
С Ъ В Е Т    З А     Е Л Е К Т Р О Н Н И    М Е Д И И

П Р О Т О К О Л

№ 55
от редовно заседание, състояло се на 10. 11. 2009 г.

ПРИСЪСТВАЛИ: Анна  Хаджиева,  Анюта  Асенова,  Георги  Стоименов,   Мария 
Стефанова,  Мая Вапцарова, Милен Вълков, доц. д- р Райна  Николова

Отсъствали: Бойчо Кулински, доц. д-р Маргарита Пешева. 
Начало на заседанието 11.00 часа, водено от Мария Стефанова, член  на СЕМ, експерт 
протоколист – Вера Данаилова.

ДНЕВЕН РЕД

1.  Разглеждане  и  приемане  на  шестмесечния  отчет  ръководството  на  БНР  за 
финансовата, програмната и технологичната  дейност на обществения оператор. 

2. Приемане на Отчет за дейността на СЕМ през м. октомври 2009г. Докладва 
доц. Маргарита Пешева. 

3. Проект на Становище на СЕМ относно необходимостта да се излъчват новини 
на турски език от обществения оператор БНТ. Докладват: Веселина Петрова и 
Татяна Тодорова.

 4.  Докладна  записка  от  дирекция  “Лицензиране  и  регистриране”.  Докладва 
Емилия Станева. 

5. Докладна  записка  от  Иван  Крусев  относно  прекратяване  на  процедура  за 
доставка  на  лентово  устройство.6.Докладна  записка  относно  актове  за 
установяване на извършени нарушения на ЗРТ. Докладват Веселина Петрова и 
Калина Чавдарова.

7. Проект на Стратегия за управление на риска и управленската  отговорност. 
Докладват Спаска Янева и Пламен Суруджийски.

8.  Проект  на  Правила  за  опазване  на  тайната  на  информацията.  Докладват: 
Веселина Петрова, Емилия Станева и Мариана Андреева.

9.  Докладна  записка  от  Пламен  Суруджийски  и  Спаска  Янева  относно 
дооборудване на офисите в  регионалните центрове на СЕМ.

10.  Докладна  записка  от  Спаска  Янева  и  Пламен  Суруджийски  относно 
абонамента на СЕМ за 2010г.

Точка “разни”
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63 редовна сесия на Генералната асамблея на EBU, Женева, 3-4 декември 2009г.

Точка “първа”  :   

Разглеждане  и  приемане  на  шестмесечния  отчет ръководството на  БНР за  
финансовата,  програмната  и  технологичната   дейност  на  обществения  
оператор. 

Фонограма:

Мария  Стефанова:   “Добър  ден,  уважаеми  колеги.  Много  се  радвам  да 
приветствам УС и Генералния директор на БНР в началото на нашето заседание. 
Точка първа е отчета на БНР от 1 май 2009 година до 31 октомври 2009 година. 
Днешното заседание по молба на нашата председателка доц. Маргарита Пешева 
ще  водя аз, тъй като тя е болна и тази сутрин  ще постъпи в болница. С тази, не 
много приятна  новина, откривам днешната среща  с надеждата денят да завърши 
по-добре отколкото започва. Давам думата на г-н Валерий Тодоров - Генерален 
директор на БНР за кратко резюме по вече получения  отчет.”

Валерий Тодоров: “Благодаря,  колеги. Този път ще бъда кратък, още повече, че 
получихме предупреждение да сме кратки.  Но много ще ни затрудните с това 
изискване, тъй като ние сме постигнали толкова много  успехи, че не знаем как 
ще ги отчетем за пет минути, но ще се постараем  да бъдем кратки. Останалото е 
описано в документа, който  прилагаме. Той  не случайно е наречен: “Етап на 
значителни промени  в БНР”, защото смятаме, че тези реформи които заложихме, 
вече  получават  и  дават  развитие  и  с  това  ние  изпълняваме  основните  етапи 
заложени в концепцията,  която представихме в началото на този  управленски 
мандат. Можем,  без преувеличение да кажем, че някои от нещата,  които  ние 
само споменахме са в разгърнат вид и извършени и направени, сега вече ще бъдат 
и отчетени т. с. връщайки се 20 години назад можем да кажем даже, че ние сме 
преизпълнили  плана  за  промените.  Едно  от  най  -  големите  наши постижения 
гледано  във всички аспекти – технически,  технологични и програмни,  това  е 
факта, че обхвата на програмите на БНР е вече над 90 % от населението,  даже 
смятам,  че  числото  е  по-високо.  Обхватът  по  население  е  над  90  %,  а  по 
територия  е  86-90  %,  като  този  обхват  засяга  развитието  на  предавателните 
мрежи и на националните и на регионалните програми, даже са изравнени в някои 
от областите. Такава е картината в момента. Мощностите на праграма “Христо 
Ботев” превишават мощностите на програма “Хоризонт”. С това ние изпълняваме 
една  мисия  изключително   важна  -  покриването  с  програми  за  култура, 
образователни програми на граничните райони, малките селища. Същевременно 
на този фон ние успяхме да развием и предавателната мрежа на регионалните 
радиостанции,  което  е  един  изключително  важен  акцент.  Едновременно  с 
развитието и на програмните линии започнахме внедряването на ДАЛЕТ + - най-
новата   версия  на  ДАЛЕТ.  Знаете,  че  някои  от  модулите  са  реализирани 
специално за нас. В регионалните радиостанции до февруари, март следващата 
година  практически системата ДАЛЕТ ще работи във всички  структури на БНР. 
В момента започна изграждането на система за широко лентова връзка - Випием 
връзки  между  регионалните  радиостанции  на  БНР  и  кореспондентските  ни 
пунктове. Имаме 23 щатни кореспондента в страната. Това вече е съвършено друг 
мащаб на дейност, който е резултат от промените, които бяха извършени. Сред 
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големите успехи бих подчертал факта, че в Първо студио на БНР работи изцяло 
нова  апаратура,  нов  пулт,   един  от  най-добрите  -  аналогов  пулт  с  цифрово 
управление  и  с  цифрова  система  за  редактиране  и  обработка  на  звука.  Тази 
техника  работи  от  15  септември  и  все  още  се  усвоява  и  е  с  изключителни 
възможности и за добро, или за лошо изключително сложна, но се усвоява и ние 
вече  преминаваме  към  активна  работа  с  нея.  Едновременно  с  това  беше 
завършено  и  Студио  “Девет”  и  в  момента  се  извършва  преоборудването. 
Ремонтните дейности започнаха в още студиа - Студио “Три”, Студио “Десет”, 
Студио “Две”, с което ние смятаме независимо от тежката финансова ситуация 
да осигурим  нов технологичен режим за работа  в основните студия на БНР. 
Прехвърляме  за  догодина  смяната  на  техниката  и  технологиите  в  програма 
“Христо Ботев”. Даваме изпреварващ акцент на програмите, които са по-напред в 
техническо и технологично развитие, за да не се забавяме във времето. Към този 
етап  на значителни промени ние добавяме и новото лого,  което до тук беше 
оценено  високо  от  рекламните  агенции  заради  новата  му  модерна  визия  и 
внушение, което дава. Стартирахме и новият интернет сайт и в момента поетапно 
внедряваме  всички  негови  възможности.  Това  вече  е  сайт  с   изключителни 
мултимедийни възможности,  който ще даде представа за всички функции и за 
всички мултимедийни възможности на БНР. До края на годината ще завършим и 
монтажа  на  още  16  предаватели  за   националните  и  регионалните  програми. 
Преобладаващ  акцент  е  върху  регионалните  програми  в  тези  предавателни 
мощности.  За  цялата  75  годишна  история   на  БНР  са  монтирани  общо  66 
предавателя,  а  ние  само  за  една  година  успяхме  да  монтираме  още  66 
предавателя.  Това  като  статистика  смятам,  че  е  убедително  доказателство  за 
мащаба,  начина и скоростите  на промени  и работа.  Едновременно с това ние 
положихме  много усилия за автономната работа на всички  системи  на БНР. 
Сблъскахме  се  с  редица  проблеми  свързани  с  комуникациите  и  по  точно  с 
водопровод,  канализация,  електрозахранването.  Наложи  се  извънредно  да 
инвестираме  значителни  средства  за  изграждане  на  директни  връзки  за 
водопроводната  система  за  решаване  на  проблема с  канализацията,  включване 
към друг колектор, тъй като при предишни обилни дъждове  съществуваше риск 
за заливане  на фонотеката.  Сблъскахме се  с  изключително  тежка авария,  след 
като веднъж вече сменихме единия централен Юпиес аварира и вторият и близо 
две  седмици  ние  работихме  с  почасов   режим  за   регулиране  на 
електрозахранването  и  електроразпределението  на  отделните  студийни 
комплекси, докато успеем да решим спешно монтажа на ново съоръжение, което 
е  една  значителна  инвестиция,  но  с  това  смятам,  че  ще  разрешим  всички 
потенциални  техногенни фактори, които могат да влияят върху производството 
на  програмите. Едновременно с това бяха внедрени и подвижните радиостанции 
във  всички  регионални   радиостанции.  Внедрена  беше  и  новата  климатична 
система в радио Благоевград.  Знаете, ние имахме забележка от Сметната палата, 
тъй като повече от осем години закупено  оборудване стоеше в двора на БНР, тъй 
като то нямаше приложение. Успяхме да внедрим цифрова технология DRM и в 
големия  проект  “Евранет”,  в  който  участват  16  от  най-големите  обществени 
медии в Европа и фактически ние сме първата от тези обществени медии, които 
излъчват цифрово новини и програми в цифров режим по технологията  DRM. 
Успяхме  през  този   период  да  уредим и  всички  въпроси  свързани  с   нашите 
имоти. Имахме забележка от Сметната палата и въпреки всички усилия, които 
положихме за тотална инвентаризация за всички наши собствености  и уреждане 
на   всички  имотни  взаимоотношения  стоеше  въпроса  за  подписването  на 
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окончателен протокол за  разделянето  на НРТЦ с телевизията,  за  да можем да 
кажем, че окончателно този въпрос е решен. Единствено висящ остава въпроса с 
имота  в  Боровец,  който  знаете  е  променил  статута  си.  Става  дума  за 
лентохранилището, което е превърнато в държавно - частна собственост и явно е 
направен опит за приватизация, казвам го  откровено. Ние сме положили всички 
усилия, всички документи, процедурата тече и сме възстановили собствеността и 
в момента проблемът е единствено да се уточнят границите на тази собственост, 
вида й. Има детайли с издаването на нов  нотариален акт, но смятам, че ние ще 
успеем да  го  решим.  В момента  извършваме  капитален  ремонт  в  станцията  в 
Китен.  Такъв  ремонт  до  сега  не  е  правен.  Този  ремонт  ще  създаде  по-добри 
условия. Едновременно се ремонтират фасадата и стаите и условията вече ще са 
близки  до  хотел  три  звезди,  факт  особено  важен  от  социална  гледна  точка. 
Едновременно  с  това  е  извършен  ремонт  на  всички  редакционни  корпуси  в 
административната сграда.  Подчертавам, че през последните двадесет години и 
повече такъв   цялостен ремонт не е бил правен. Сега ремонтираме двете зали - № 
30 и № 31, за да осигурим възможност за пресконференции и едновременно с 
това планираме да разположим една вътрешна  видеосистема за информация на 
всичко най-значимо,  което се случва в БНР заедно с реклама на  програмната, 
музикалната продукция и т.н.  Тези технологични промени вече създават друга 
работна атмосфера  и друго усещане за ролята на техниката  и технологиите в 
БНР.  Сред  големите  програмни  инициативи  бих  добавил   съвместните  ни 
предавания с Радио Ватикана,  с Естонското  радио, Шведското радио, с Радио 
Бърно,  с  Румънското  радио,  това  са  съвместни  проекти.  Някои  от   тях  бяха 
наричани мостове,  но сега бих казал,  че това са вече проекти с изключително 
значение  и  друг   мащаб  и  характеристики  осъществявани  върху  други 
технологични релси. Искам да ви информирам, че  ние закупихме, монтирахме и 
внедрихме система, която ни позволява да отпечатваме до 1000 диска собствена 
продукция  в  наши   условия.  Това  ни  позволи  да  наблегнем  и  да  засилим 
качеството  на  продукцията.  Ето тук виждате   златния   български  диск,  който 
издаде  Радио  София.  Един  диск   на  Ангел  Заберски,  диск  на  Симфоничния 
оркестър, един диск, който представя по най -  добрия начин Никола Вапцаров, 
диск с Гвардейския хор,  уникален диск.  Гвардейският хор беше в чужбина и 
когато показа тази продукция специалистите казаха, че тя няма съперник в тази 
област.  Тук  са  неиздадени  творби  на  Дико  Илиев,  тук  е  един  филм,  който 
направихме  по  повод на  50  годишнината  от  Детския  Радиохор,  изключително 
интересен филм, чиято премиера беше миналата седмица и аз се надявам, че ние 
ще  успеем  да  покажем  този  филм   по  телевизиите.  Бяха  завършени 
продуцентските центрове в Благоевград и Пловдив. Очакваме един уникален диск 
от Мадарската пещера. Ние събрахме  всички живи легенди  на фолклора и бяха 
записани DVD и CD и в момента те са в процес на обработка и скоро публиката 
ще може да ги види. Сред другите предстоящи издания са изданието съвместно с 
Нов български университет “Между сакралното и фолклорното” - уникален диск. 
Искам  да  подчертая,  че  през  този  период  от  шест  месеца  ние  сме  удвоили 
медийните  си  партньорства,  с  което  ролята,  мястото,  значението  на  БНР  и 
авторитета, съответно бяха значително повишени и функциите на радиото бяха 
разнообразени.  На  този  фон,  ние  отбелязахме  и  изключителни  пикови 
постижения в слушаемостта и обхвата на програмите. Данните от месец август 
показват,  че  програма “Хоризонт” е  била слушана от 37.7 % от аудиторията, 
Програма “Христо Ботев” - 7.3% от аудиторията. Програма “Хоризонт” е държала 
23.1 % от пазарния дял. Следващото радио след нея, Радио “Веселина” е държало 
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10.4 %. Увеличен е пазарният дял на всички наши програми, включително и на 
регионалните  ни  радиостанции.  Данните  от  социологическите  проучвания 
показват,  че  се  увеличава  времето  на  слушане  на  нашите  програми.  Средно 
показателите  са  между  15  и  20  минути,  което  е  изключителен  успех,  защото 
знаете  колко  трудно  нарастват  тези  стойности.  Забелязва  се  и  тенденция  на 
подмладяване  на  аудиторията.  Най-значителната  маса  от  аудиторията  на 
програма  “Хоризонт”  между  40   и  54   години  в  предишните  измервания 
показваха, че превеса е към 50 годишните. Същевременно се е увеличил и делът 
на аудиторията между  15 и 30 години.  Това е в резултат на появата на нови 
разнообразни  предавания,  информационни линии. Бих подчертал в музикалните 
предавания   “Време  за  живот”,  “Сряда  вечер”,  “Графити  по  въздуха”  –  едно 
културно  предаване  в  четвъртък  съчетано  с  музика,  култура  и  кино. 
“Приключения  в  страната  на  радиото”  ,”Ритъмът  на  земята”,  което  представя 
един уникален жанр -  уърлд музиката.  “Вива ла музика” – едно предаване, което 
може би също е  уникално в ефира. То представя поп, рок, барок, класика, опера, 
оперета, симфония. Сред новите неща в програма “Хоризонт”  е и новата  версия 
на съботното предаване “Дим над водата”, което беше едно от най- популярните 
предавания. Сега то е заменено с ново предаване - “Реконструкция”, което също 
набра значителна  аудитория. В Програма “Христо Ботев” значително промениха 
характеристиките си всички формати на така нареченото семейно радио в събота 
и  неделя и беше подмладен състава и тематиката на предаванията “Добър ден”, 
“Аларма”, “Арт ефир” и всичко това доведе до значително  много награди. Тази 
година  е  рекордна  по  броя  на  получени  награди.   Всички   международни  и 
вътрешни фестивали и от Медиа микс, наградата от Аполония за цялостен принос 
и редица международни награди  и лични и  авторски и на отделни предавания, 
някои от  тях са изброени в приложения  документ. Годината  беше изключително 
успешна и този последният период  беше  успешен за нашите музикални състави - 
симфоничният  оркестър,  детският  радиохор  смесеният  хор.  Разнообрази   се 
репертоара след като маестро Емил Табаков пое ръководството,   съставите   и 
диригентството  на  симфоничния  оркестър.  Ние прилагаме  и  нова   система  на 
реклама и мениджмънт съвместно с  радио Класик ФМ. Заедно с  филхармонията 
разширихме съдействието  с театрите, с  операта, така че  сред големите успехи 
бих  допълнил, че въпреки трудната година ние  закупихме три нови контрабаса и 
маримба за  симфоничния оркестър,  с което той наистина  има вече уникални 
възможности и тези  възможности  бяха доказани с участието на редица  от най-
големите европейски диригенти, които  тази есен гостуваха в рамките на есенния 
сезон. Всичко това ни позволи  да  реализираме и приходи от реклама,  които ще 
ни позволят да изпълним плановите  показатели въпреки  явния спад от над 50 % 
на  рекламния пазар.  Както знаете и в бюджета за догодина  е предвидено да 
изпълним  същия обем  рекламни приходи.  Смятаме,  че  с  мерките,  които  сме 
взели по отношение на маркетинга и на рекламата,  Рекламно издателската къща 
вече се превърна в Дирекция  и тя успя да  докаже с дейността си,  че не само 
ранга,  но   и  възможностите  са  значително  разширени.  Благодаря  за   вашето 
внимание и сме готови с колегите да отговорим на всички въпроси.”

Мария Стефанова:  “Благодаря на г-н Тодоров.  Наистина  резюмето което ни 
представи беше много стегнато. Давам думата на колегите за въпроси.”

Анна Хаджиева:  “Поела съм ангажимент от колегите от радио Пловдив да ви 
питам какво става  с предавателя  за радио Пловдив. Има проблем, че  радиото не 
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се  чува  в  Пловдив,  а  програмата  е  предимно  насочена  към  града.  Новите 
предаватели,  които са за други  населени места не отговарят на този въпрос.”

Валерий Тодоров: “Както  знаете,  радио  Пловдив  от  последните  шест  месеца 
разполага  с два нови предавателя, но въпросът с предавателя в  центъра на града 
е изцяло в компетенцията на КРС. Ползвайки този форум тук, искам  да изразя 
една загриженост, че напоследък по отношение  на лицензионните разрешителни 
значително се забавя дейността на КРС по пускането на три големи предавателя. 
Това  са:   Виден  край  Кюстендил  Еделвайс  и  още  един  предавател  от  тези 
трикиловатови,  три десеткиловатови предавателя, които могат да решат много 
проблеми с  покритието там. Процесът  е спрян по искане на МВР, тъй като те 
можели да  потиснат  мощности  свързани със  сигурността  на  страната.  КРС  е 
представило  своя версия и методика с която да отпаднат,   но по отношение на 
предавателя  за  Пловдив,  той  е  монтиран,  честотата  е  осигурена,   остава  да 
получим всички разрешения, т.с. проблемът не е при нас.”

Мая Вапцарова: “Аз мисля,  че докладът беше много изчерпателен.  Наистина 
срещу нас стои един будител, за което аз  много се радвам. Имам и един въпрос: 
Кога ще се оправи двойното предаване от Копитото?”

Валерий Тодоров: “Проблемът е, че новината е добра и лоша. Добрата новина е, 
че това повторение се получава от силата  на алтернативните мощности, които са 
включени т.с.  покритието  по сигнала е  по-добро и  София получава сигнал  с 
много добро покритие. Във всички направления по които пътувате в София вие 
получавате сигнал с много добро качество. Но същевременно това  повторение 
ще изчезне в момента в който бъде включен комплекса на Копитото, тъй като 
този сигнал ще е най-силен и той ще потисне алтернативните честоти. Ние ще 
направим грешка в момента и стискаме зъби и  затова казват, че вече трети месец 
продължава  този  проблем,  тъй  като,  ако  намалим  нивото  на  алтернативните 
честоти  ще влошим  покритието за други райони, а това би било неправилно. 
Затова  и  подчертавам,  че  проблемът  не  е  наш  и  КРС  ни  уверява,   че  са 
предоставили  новата  методика  на  Министерството  на   вътрешните  работи  и 
вероятно ще се намери решение. Ние дори имахме едни друг проблем с Радио 
Варна за Провадия, където  ХЕИ повече от седем месеца не ни дават становище. 
Не казват нито “да”,  нито “не” и накрая  аз се принудих и пуснах предавателя, 
тъй като той е монтиран и има всички разрешителни режими и уведомих  КРС, че 
те нямат причина да ни задържат. Ако ХЕИ реши да приложи санкция трябва да 
реши как.”

Милен  Вълков:  “Г-н Валерий Тодоров беше доста обстоен  в изказването си. 
Това, което аз не можах  да разбера, че разбрах, че са ви намелени приходите от 
реклами, но по какъв начин вие ще посрещнете тези предизвикателства?  Това за 
мен  е  много   важно  от  гледна  точка  на  запазване  на  състава  и  запазване  на 
уникалния фонд който БНР има.”

Валерий  Тодоров: “Аз  подчертах,  че  въпреки   спада  на  рекламния  пазар, 
статистиката показа, че  той е под  50 %. По-лошата новина е, че по-големите 
фирми рекламодатели не  планират отделни рекламни бюджети и не  са залагали 
предварително суми за реклама,  което не  позволява да се  правят и по- ясни 
прогнози за рекламния пазар. Въпреки, че този спад беше регистриран от април 
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месец, той се  почувства най-рязко през април когато беше 30-35 %  и рязкото му 
слизане само за няколко месеца е изключително неприятна тенденция, но аз вече 
подчертах, че независимо от тази тенденция ние ще  изпълним програмата си за 
приходи  като  в  някои  от  регионалните  радиостанции  дори  ще  имаме  и 
преизпълнение,  но  за  сметка  на   големите  обеми  в  София  в  националните 
програми това  няма да се   почувства   рязко.  Смятам самият  факт,  че  ние  ще 
успеем   да  изпълним   тази  програма  за  един  изключителен   успех  за 
националното  радио  и   прехвърляме  загрижеността  си  за  догодина  когато 
ситуацията ще е утежнена, но с мерките, които сме взели  ние направихме  нови 
пакетни  реклами.  Пуснахме  интернет  сайта.  Предлагаме  комбинирани  пакети, 
които включват  регионални и национални програми.  Направихме интегрирани 
предавания,  които както добре знаете  също позволяват да се използва гъвкава 
реклама.  Същевременно  засилихме  и  спонсорството   Смятам,  че  въпреки 
затрудненията, ние ще се  справим  успешно и догодина. 

Милен Вълков: “Като председател на българските журналисти, ви казвам, че вие 
имате уникални кадри и трябва да ги запазите.”   

Валерий  Тодоров: “Бих  искал  да  кажа,  че  ние  тази  година   предприехме 
значителна  стъпка,  която  не  е  евтина  –  оценка  на  всички  материални  и 
нематериални активи. Това включва и фондовете и на базата на тези оценки ние 
ще започнем цифровизацията. Догодина планираме да започнем цифровизацията 
на  архивите.  Надявам  се  и  да   успеем  да  разгърнем  и  мощностите  на  радио 
Бургас.  Искам  да  информирам,  че  ние  там  се  забавяме  по  една  обективна 
причина. Центърът за растителна защита, който е разположен в сградата, която ни 
бе  предоставена  не  иска  да  напусне  и  ние  не  знаем  дали  да  не  извикаме 
жандармерията на помощ, защото тази драма продължава повече от десет години. 
Тъй като  вие  поставихте  въпроса  за  архивите,   ние  обръщаме   изключително 
внимание и на съхраняването на фондовете и затова и нашето участие във всички 
фестивали  и  прояви  беше   категоризирано.  Ние   тази  година  за   първи  път 
извършихме една селекция на своето участие и вероятно колкото и да е тежко за 
някои  организации,  ние  ще  отказваме   медийни  партньорства,  тъй  като 
качеството  на  тези  прояви  не  винаги   оправдават  присъствието  на  БНР. 
Същевременно там, където ние смятаме,  че трябва да засилим присъствието си 
ще го направим и като пример колко е важна и текущата оценка ще ви дам един 
такъв факт. Днес сме 10 ноември. Оказва се неизвестно защо,  че от 10 ноември 
1989 година е запазена документалната картина от пленума, който е предаван, но 
не са  запазени информационните емисии,  или са унищожени.  Това е типичен 
пример колко важно е историята да се оценява в момента и това е изключително 
важен въпрос. Затова и ние  обръщаме внимание между координацията, между 
различните структури т. с. съхраняването на всичко най-ценно, което се появява 
както  и  ще  преминем  към видео  хроники  на  по-важните  събития.  Както  сега 
записахме премиерата на филма за детския радиохор и други по-важни етапни 
събития.  Вероятно  като  част,  аз  информирах  за  тази  система  за 
видеоинформация,   става  дума  за  четири  големи  екрана,  които  ще  бъдат 
разположени  във  фоайето,  в  31зала,  пред  първо  студио  за  да  информираме 
колегите за онова, което се случва и се сблъскваме с един банален проблем. Уж 
има табла,  но това ще ни даде възможност за една по- цялостна информация и за 
видео наблюдение. Ще купим  една камера, която ще ни позволи да записваме със 
собствени сили онова, което  смятаме за важна част от историята на радиото. Част 
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от тези хроники ще качваме и на интернет  сайта. Ние колкото и да  беше трудно 
сформирахме  отделна  структура  за  сайта  без  да  увеличаваме   числеността  с 
преквалификация на кадрите и с нова  организация на работа. Фактически това 
вече е една нова медия в медията, така както  беше заложено в концепцията.” 

Доц. д- р Райна Николова:  “Аз искам  да поздравя  УС на БНР във връзка  с 
предстоящата годишнина. Усещам , че започва вече  много  усилена подготовка. 
Да ги поздравя за първото събитие което  започна след откриването на сайта, а 
именно  на 1 ноември денят с който Програма “Христо Ботев”  отбеляза своя 
празник. Беше едно много хубаво културно събитие. Не само събитие за самото 
радио което ми направи  много добро впечатление лично на мен. Поздравявам 
още веднъж УС с това, което прави, което е направил до този  момент, защото аз 
мисля,  че  БНР  винаги  е  успявало  да   запази  много  висок  стандарт  на 
професионализъм в работата си. Всички хора,  които са работили в  радиото си 
личи, че са започнали пътя си  от радиото. Това е някаква максима  в областта на 
медийния  сектор.  Радиото  дава  очевидно  много  и  като  опит  и  като  знания. 
Пожелавам на екипа на сегашния УС на БНР освен да преизпълни това, което е 
предвидил в концепцията си, вече виждаме такива знаци, да успее да изпълнява и 
нещо, които евентуално в  по-нататъшен  втори мандат би заложил и би искал да 
спази.  Моят  единствен  въпрос  е  свързан  с  една  кореспонденция,  която  бяхме 
разменили  по отношение на  принципите по чл. 6 ал.3 по чл. 7 дали БНР има 
някакви   възражения  относно   последващата  ни   кореспонденция,  т.с.  дали 
удовлетворява ли ви в този формат направеното запитване към вас.”

Валерий Тодоров:  “Благодаря за добрите думи. Предвид краткостта  на моето 
изложение пропуснах да посоча онова, което прави програма “Христо Ботев” с 
културните  салони.  Действително  едно  уникално  събитие.  Връщането  на  една 
традиция,  която   е  започнала  през  1932  година.  В  салона  пред  31  студио  са 
присъствали  големи имена – музиканти, художници световни имена, диригенти. 
Събитието, което вие посочихте е много специално, тъй като колкото и трудно да 
ни  беше, не беше за подценяване и финансовата страна на този проект, но ние 
осъществихме една арт инсталация на една картина на Сирак Скитник. Тази арт 
инсталация ще обиколи  и регионалните ни структури и така тя ще присъства на 
по- големите прояви посветени на 75-та годишнина на БНР. Благодаря за това 
напомняне и за високата оценка на едно действително уникално явление, което се 
осъществява като  културна и обществена функция от програма “Христо Ботев”. 

По  отношение  на  това  изискване  което  беше  направено  бих   искал  съвсем  в 
коректен стил да подчертая, че то  внесе  едно силно объркване в работата ни.”

Доц. д-р Райна Николова: “Аз говоря за последващото, не за първото. След това 
имахме пак кореспонденция. Искам  да разбера обратната информация.” 

Валерий  Тодоров:  “Ние  бихме  искали,  ако  ми  позволите,   коректно  да  ви 
представим един профил, който  присъства. И в отчетите, които ви предлагаме 
има такава статистика  на онова, което  като жанрови характеристики може да 
даде представа за  изпълнението на обществените функции на медиите, което да 
ви  позволи да  извършвате  този надзор.  Смятам,   че в  изброените показатели 
трябва  да настъпи корекция и смятам, че  няма логика  това да бъде във вид на 
таблица,  защото  това  много усложнява  и  създава   неточна  картина,   разсейва 
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акцентите  и не позволява да се направи цялостен профил. Там трябва да има 
седем,  или  десет  позиции,  които  да  са   във  вид  на  статистически  обзор  и 
информация какви  програми  със съответната характеристика са излъчени  като 
обем  през изтеклия период. Ние това го прилагаме под черта в отчетите, но ако 
искате по този начин да наблюдавате  профила в програмите, аз смятам, че такава 
статистика трябва да се извършва не по- често от една година, тъй като в рамките 
на  една  година   се  появяват  тенденциите.  Знаете  че  процесът  на  програмни 
промени е  по-продължителен  и  ако  през  шест  месеца  ви даваме  информация, 
всъщност няма да има особено  отклонение и няма да дава особена представа по 
какъв  начин са  се  развали  програмите.  Ако съдим по европейските  практики, 
такъв начин на  изучаване на профила на  радиостанциите се извършва на период 
от две години, но не възразяваме и да е в период на една година. Въпросът е да се 
прецизират жанровете, по които ние да ви  подаваме тази информация.” 

Доц. д-р  Райна Николова: “За мен това е последният отчет на БНР на който 
присъствам и затова искам да благодаря  за работата, за съвместните усилия и 
затова, че  БНР през последните  две години и половина направи доста неща за 
развитието на обществената медия не само защото  предстои  юбилей на БНР, а 
затова защото този екип се оказа изключително добре подготвен за да отговори 
на  предизвикателствата,  които  стояха  в  този  момент,  на  избора  на  Генерален 
директор и пред новите предизвикателства, които  се появиха през  последните 
месеци.  Още  веднъж  ви  благодаря  за  добронамерения  и  професионален  тон, 
който винаги сме  поддържали в нашата комуникация. За всеки един от вас аз 
имам един личен подарък,  свързан с книга,  която съм  публикувала и издала, 
която е   свързана  с административно правното положение на БНР и БНТ. Още 
веднъж ви благодаря на всички.”

Мария Стефанова:  “Имам  няколко  въпроса.  Първият  е  за  програма  “Христо 
Ботев”. Вие споменахте, че предстои ремонта на студията там, но кога и те ще 
преминат на системата ДАЛЕТ?  Въпросът за  цифровизацията на Златния фонд 
моя колега Милен Вълков вече го зададе.  Ще има ли дългоочаквания паркинг 
радиото? Какви обучения  правите за младите колеги преди постъпване  на работа 
и  какво планирате  за  следващата  година?  И последният  въпрос,  който  ми се 
струва най-важен и любопитствам професионално, пък и като човек от Старата 
къща  е:  “Какво  подготвяте  за  75-годишнината  на  БНР  като  инициативи  и 
тържества?” 

Валерий Тодоров: “Аз ще отговоря по първите три въпроса, а на другите бих 
могъл да кажа  две три думи и ще помоля  колегите да допълнят. Тази тактика на 
организация на ресурсите  да осигурим  предимство в привеждането на  новите 
технологии  на   програмите,  които  са  най-напред,  за  да  може да   успеем  и  с 
обучението  тъй  като   това  са  кадри,  които  са  обучени  да  работят  с  новите 
технологии и те по-лесно и без сътресение  преминават към  новите технологии. 
Това ни дава по-голяма скорост. Същевременно  при програма “Христо Ботев” 
сътресението  е  още по-голямо,  но ние направихме  една  изключително  голяма 
стъпка, тъй като вече няма в радиото  липса на компютри, записващи устройства, 
всичко  онова  което   е  от  комфорта  на  журналиста  за  мобилна  връзка, 
включително  кореспондентите,  които  разполагат  освен  със  стационарните 
компютри и  с  лаптоп  с  интернет   карта  и  мобилен  телефон.  Като  добавим и 
преносимите радиостанции и специалните устройства, които позволяват монтаж, 
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на място. Те са само шест, но са изключително мобилни и дават много големи 
възможности.  Всичко  това  вече  е  една  база,  което  ни  дава  възможност  да 
направим следващата крачка.  При програма “Христо Ботев” все още са в сила 
лентовите  технологии  независимо,  че  те  са  преминали   първия  праг,  т.  с.  те 
работят с всички цифрови устройства и средства които са персонално доставени 
на   журналистите.  Там  предстои  да  се  ремонтират  и  студията,  които  са  два 
студийни комплекса. Също така ще бъдат осигурени и мултимедийни устройства, 
като всички връзки към тези студия вече са изградени. Онова, което предстои да 
се  направи е всъщност  ремонта и да се монтира оборудването, което ще стане 
най-вероятно през януари –февруари. По отношение на паркинга, ние получихме 
благодарение  на  изключително  енергичните  ни  усилия  един  паркинг  на 
Метростанцията, но процесът се бави вече няколко месеца заради това, че да ни 
осигури проектите и всички видове разрешения, за да извършим там ремонтите, 
тъй  като  ни  се  дава  едно   голо  пространство.  Там  трябва  да  се  направи  ел. 
Инсталация,  въздуховоди, маркировки,  противопожарни защити, канализация и 
т. н. Това  е една  инвестиция, която предстои да направим. Вчера при мен беше 
екипа  начело  с  главния  архитект  на  София  и  имаме   уверенията,  че  до  две 
седмици  тези  проекти  ще  бъдат  готови  т.  с.  ние  ще  можем  да  започнем 
дейностите  по   изграждане  на  този   паркинг.  Това  е  изключително  важен  и 
служебен  и  битов  въпрос,  който  ще  облекчи  работата  на  нашите  екипи.  По 
отношение на обучението на кадрите  ние пуснахме едни анкетен лист и всеки 
записа от какви  курсове се  нуждае. Направихме оценка на възможностите ни 
финансово да покрием тези ресурси и се спряхме на най-важните направления. В 
момента извършваме  обучение по всички параметри от най-важните направления 
-  техника на говора и правоговора след оценка  на проблемите и се премине към 
работа с новата техника и технологии. Това са ДАЛЕТ +, пултовете, работата с 
новите  записващи устройства и новите версии за компютърна обработка и сега 
започваме  курсове   по  фото  шоп,   тъй  като  закупихме  фотоапарати  за 
структурите,  които ще зареждат интернет  сайта и обучението  обхваща всички 
параметри на квалификация и преквалификация на  кадрите. Можем да кажем,  че 
тази дейност е също изключително  мащабна през  последната година и половина 
и намираме пари, намираме решения,  тъй като някои  от обученията са много 
скъпи,  особено по технологиите. Ние извикахме специалисти от чужбина, които 
обучиха  наши  кадри,  които  сега  обучават  своите  колеги.  Това  е  най-евтиния 
начин, защото иначе  обучението е изключително скъпо. По отношение на 75-
годишнината аз ще помоля и г-н Пеевски да каже няколко думи, тъй като той е 
отговорен за това. Планираме много  въпроси свързани с  издателската дейност, с 
концертната дейност,  включително и някои промени  във визията на БНР след 
внедряването на новото лого.  Планираме във фоайето да интегрираме и други и в 
зависимост от средствата ще видим и по какъв начин и върху фасадата би могло 
да  се   отрази,  което  е  скъпо   начинание.  Това  са  външните  ефекти.  Вътре  в 
програмите  правим  една  оценка  и  се  надявам,  че  наистина  ще  успеем  да 
представим  една панорама на всичко онова което е Националното радио.”

Любомир Пеевски: “Аз ще се опитам да ви кажа само чест от  нещата, за да ви бъде 
интересно след това. Нещата  които подготвяме за 75 годишнината на  БНР могат да 
се разделят на две. Едните са самия ден  25 януари 2010  година,  който  ще бъде 
построен  по  специален  начин.  Ние  искаме  да  направим  от  този  юбилей   на  БНР 
празник   не  само  български,  а  на  цялата   вселена.  Да  включим  всички  наши 
кореспонденти в чужбина  и всички които използваме в чужбина както и  най-доброто 
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което е правено и в  момента може да бъде направено  в цялата тази  75 годишна 
история на БНР.  Този ден ще завърши с един голям концерт в зала № 1 на НДК и 
където ще има камер зингери и  на австрийската  опера,   от наши звезди в   Ковън 
Гардън в Метрополитен  певци и инструменталисти. Знаете, че и тази година  преди 
един  месец Гергана Стоянова получи  това звание  камер зингер. В същото време ние 
разполагаме  със записи на първите  кемер зингери . Имаме уникални записи на Васко 
Абаджиев, на Ото Липих, на създателите на българската  оперета, опера, но това е 
една  малка част.  На този ден ние ще  поставим паметна плоча на дома на Сирак 
Скитник,  който е разположен на уличката която е до “Под липите”. Другата ни идея е 
да намерим и възстановим гроба му в такъв вид в какъвто той  заслужава. От Златния 
фонд съществува  един закон, който по-нататък ако СЕМ съумее да ни помогне този 
закон е  бил някъде до 1957 година – БНР  е имало право да записва  всички премиери 
на театри,  оперни театри, оперетни и на концерти. Въпросът е, че ние притежаваме 
действително уникални записи и ще пуснем една  програмна линия в края на година 
преди самия 25 януари на десет  уникални пиеси  записани от радиотеатъра. БНР има 
запис на пиесата  на Иван Радоев “Светът е малък” от периода когато е  започнало 
десиденството  в  българския  театър.  Това  е  една  пиеса  направена  от  четирима 
режисьори – Методи Андонов, Вили Цанков,  Леон  Даниел и Юлия Огнянова и почти 
всички актьори, които са били  изгонени от  София по това време. Тези пиеси са десет 
с   най-  добрите български актьори,  които  българският театър  е  излъчил от 1935 
година  до сега. Първият запис който  БНР притежава  от 1892 година  като първи 
запис е на  хоро написано от един чешки капел майстор Алоис Мацек. Този човек е 
написал и “Нашият сигнал”  на Емил Димитров. Как Емил Димитров се е добрал до 
тази музика,  не ми е ясно, но в самия ден 25  януари ще бъдат включени  най-добрите 
водещи на БНР както на новините  на културни и спортни предавания. Сега водещи и 
такива от близкото минало които може да  поканим. Имаме намерение, тъй като във 
фондовете на БНР има  уникални народни песни, вие знаете, че изпълнявайки една от 
мисиите на националното  радио да записваме  и да поддържаме българския  фолклор 
има  невероятни  народни   песни.  Имаме  намерение  най-доброто  от  тези  песни 
подбрано   от  специална   комисия  да  бъде  дадено  на   ученици  от   музикалните 
училища в Котел и в Широка Лъка  и да бъдат подготвени  и записани част от тях.  По 
една случайност,  основателят на училището в Котел  е и един от първите  главни 
редактори на редакцията за народна музика в  БНР Георги Бояджиев. Има още много 
неща, които ще се случат. Ние ще направим музикална линия със  записи които са 
изразявали политическата  обстановка от 1911 година до сега. Има записи на почти 
всички министър-председатели, които  говорят срещу корупцията. Това е нещо много 
интересно.  С помощта  на Нов български университет ще представим сатиричната 
буфоопера  “Цар и водопроводчик”. Това е едно произведение създадено  през 1973 
година и излъчено  от Би Би Си с коментар, че в цял свят малкият човек  на Чарли 
Чаплин се отдалечава накрая на  филма  махайки и предизвиквайки сълзи  в очите на 
зрителите,  а само в България малкият човек  се е качил на главата на всички и си 
прави  каквото  иска.  Студенти  от  театралния  департамент  на  Нов  Български 
университет ще  възстановят това представление. Голяма част  от актьорите които са 
играли в първото представление те са живи и режисьора, който е в същото  време 
преподавател в Сорбоната във Франция, той се завръща за да направи това нещо за 
нашия  юбилей. Също така ще има един малък “Златен кос”. Вие знаете, че редакция 
“Хумор  сатира  и  забава”  поддържа  вече  40  години   този  фестивал.  Има  над  600 
създадени песни до сега.  Едната част от  тези песни, най-добрите, ще бъдат  и ще има 
и специално създадени песни. В момента преговаряме  с Валери Петров за  една песен 
написана  специално  за  радиото.   Той  е  започнал  работа  си,  трудовия  си  стаж  в 
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Националното  радио  през   1944 година,  и  се  надяваме,  че  това  ще  бъде   един от 
интересните акценти в програмата. Но тъй като все пак има някакво  ограничение във 
времето аз мога да говоря  още много дълго, но по-добре е останалите  неща да ги 
видите и чуете  по радиото.” 

Мария Стефанова: “Само за да закрия официалната част на нашата среща бих искала 
да ви благодаря на вас, г-н Тодоров, и на целия УС за така подготвения  и представен 
отчет.  Мисля,  че  с  моите   колеги  ще  гласуваме  приемането  на  този  отчет.  Да  ви 
благодаря и лично, защото много се гордея като възпитаник на  “Голямата къща”, че 
Радиото  така   бързо  напредва,  а  е  само  на  75  години.  Успешен  ден  на  всички. 
Благодаря. ”

Решение:
 СЕМ прие със 7 гласа “за” Отчета на БНР за периода от 1.05-31.10. 2009 г. 

Мария  Стефанова откри  заседанието  на  Съвета  и  каза,  че  както  е  съобщила  в 
началото на срещата с БНР, доц. Пешева е сериозно болна и най-вероятно ще постъпи 
в  болница  и  затова  я  е  помолила  да  води  днешното  заседание.  Г-жа  Стефанова 
предложи  на  колегите  си  да  гласуват  кой  да  замества  доц.  Пешева  до  нейното 
завръщане. 

Анюта Асенова предложи тъй като на 25 ноември изтича мандата и СЕМ трябва да 
избере нов председател, да се избира за всяко заседание председател, който да води 
заседанието, на което Мария  Стефанова каза, че не става въпрос само за воденето на 
заседанията, а заместване на председателя в неговите цялостни задължения. 
След кратка дискусия, в която бяха изказани различни мнения съветниците стигнаха до 
решението, днес за заместник на доц. Пешева да бъде избрана Мария Стефанова, а тъй 
като Съвета ще има и утре заседание на него да се реши кой ще замества председателят 
до неговото завръщане. Съветниците взеха следните решения:  
 
Решение:

С  ЕМ реши   със 7 гласа “за” във връзка с отсъствието на председателя на СЕМ доц. 
д-р  Маргарита  Пешева  поради  заболяване,  Мария  Стефанова  да  изпълнява 
длъжността председател на СЕМ на 10. 11. 2009 г. 

Решение:
СЕМ реши със 7 гласа “за” във връзка с отсъствието на председателя на СЕМ доц. 
д-р  Маргарита  Пешева  поради  заболяване,  Милен  Вълков   да  изпълнява 
длъжността председател на СЕМ на 11.11.2009 г. 

Мария Стефанова предложи да се разгледа и обсъди проекта за  Дневен ред. 
Анюта Асенова предложи т. 2 да отпадне, тъй като през октомври месец г-жа Пешева е 
била тук и е редно тя да си представи отчета. 
Мария  Стефанова каза,  че  по  принцип  би  се  съгласила  с  г-жа  Асенова,  но 
единственото което я притеснява е,  че това е  отчет за дейността на СЕМ и ако няма 
нещо с което не са съгласни, биха могли да го приемат. Доц. д-р Райна Николова каза, 
че  и  според  нея  е  редно  председателят  да  присъства  когато  се  прави  отчета  и 
съветниците са го отложили и миналия  път по тази причина. Според нея, няма проблем 
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този отчет да се приеме по-късно  когато ще присъства и доц. Пешева. 
Анна Хаджиева каза, че се присъединява към предложението на доц. Николова и на 
Анюта  Асенова,  но  от  друга  страна  вече  й  се  иска  съветниците  да  сложат край  на 
практиката  непрекъснато  да се изчакват.  Всеки знае  кога са заседанията  на  Съвета, 
съобразява ангажиментите си с тях, събират се и работят. Тя каза, че от тук нататък 
всеки носи личен ангажимент да бъде на заседанията на СЕМ и има ли достатъчен 
кворум ще решават всички въпроси, които  предстои да бъдат разглеждани и решени. 
Г-жа Хаджиева предложи това да бъде тяхно колегиално споразумение. 
Мария Стефанова подкрепи това предложение.
Доц. д-р Райна Николова  каза, че също подкрепя това предложение, защото е имало 
едно извънредно заседание на 30 октомври, за да се вземе  решение на СЕМ по един 
законопроект и се е оказало,  че материалите са отложени  за редовното  заседание, 
което изобщо обезсмисля  дейността на органа по това време. Доц. Николова предложи 
да падне точка “девета” относно до оборудване на  офисите в Регионалните центрове на 
СЕМ. Тя каза, че по информация от пресата, с която  се е запознала по отношение на 
финансирането на СЕМ е имало дебати в  медийната комисия, на което е станало дума, 
че  СЕМ може би ще  закрива регионалните си центрове и изведнъж сега е включена 
точка за тяхното до оборудване. Доц. Николова каза, че Проекта за становище на СЕМ 
може да остане, но не й харесва формулировка по отношение на новините на турски 
език.
Мария Стефанова  предложи да се обсъди тази информация за която спомена доц. 
Николова за закриването на Регионалните центрове.  
Доц. д-р Райна Николова каза, че председателят на СЕМ е обяснил, че  трябва да  се 
закрият регионалните центрове. Това е било посочено в медиите, а сега изведнъж да се 
оборудват офисите в регионалните центрове при положение, че ще се закриват не й се 
виждало нормално и предложи да се изчака председателят и в негово присъствие да се 
разглежда тази точка. 
Мария Стефанова  каза в контекста на предложението, което Анна Хаджиева направи 
преди малко за колегиално  споразумение между съветниците, че това е предложение и 
дали председателят ще е тук, или не, съветниците биха могли и сега да дебатират, а 
дали ще вземат решение е друг въпрос. Г-жа Стефанова предложи да остане точката и 
да я обсъдят.  
Анна  Хаджиева  каза,  че във връзка със спекулациите,  които са били направени по 
време на обсъждането на бюджета на СЕМ, доц. Пешева наистина е казала,  че  ако 
СЕМ  остане  с  този  съкратен  бюджет,  ще  се  наложи   да  се  закрият  регионалните 
центрове. Г-жа Хаджиева каза, че тогава тя е припомнила на доц. Пешева, че това е 
европейски проект и елемент на този проект винаги  е устойчивостта, дали  държавата 
има сили сама да продължи. Тя предложи да се разгледа точката и тогава да се реши 
дали да се удовлетворят исканията.  
Доц. д-р Райна Николова предложи в точка трета формулировката да не бъде “проект 
за становище”, а да бъде  “позиция на СЕМ”. 
Мария  Стефанова предложи точка  4трета”  да  се  формулирала по  следния начин: 
позиция на СЕМ  относно  новините на турски език  по БНТ  във връзка с писмо от МС. 
Георги  Стоименов каза, че фактическата страна на въпроса е, че СЕМ имаме писмо от 
МС.  Доколко началникът на кабинета на Министър- председателя  трябва да пише  на 
председателя на СЕМ е протоколен въпрос,  но има писмо в което те нещо питат така 
че позицията на СЕМ трябва да бъде “отговор на писмото на председателя на кабинета 
на министър-председателя”. 
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Решение:
СЕМ  прие Дневния  ред  със  7  /седем/  гласа  “за”  с  направените  промени  и 
поправки.

Доц. д-р Райна Николова уведоми колегите си, че е получила запитване като член на 
Работната група по ЗИД на ЗРТ за срока в който СЕМ ще трябва да приведе лицензиите 
в съответствие с  новите изисквания на закона т.с. СЕМ трябва да каже в какъв срок 
служебно трябва да направи промени. Тя предложи да се отговори в 6 месечен срок, 
макар че  лицензиите са доста,  но пък една година е дълъг срок. ако сложим  една 
година ще е много. 

Решение:
СЕМ реши със 7 /седем/ гласа «за» във връзка със запитване от   Работната група 
в  МК  до  доц.  д-р  Райна  Николова,  да  се  произнесе  за  срока  във  връзка  с 
привеждане лицензиите в съответствие с новите изисквания  на закона, срокът да 
бъде 6 /шест/ месеца. 

Точка “  втора”:   

Приемане на Отчет за дейността на СЕМ през м. октомври 2009г. Докладва доц.  
Маргарита Пешева. 

Мария Стефанова подложи на обсъждане отчета.
Анна Хаджиева  предложи  разглеждането на отчета да бъде отложено за заседание, на 
което ще присъства и председателя на СЕМ. 
Мария Стефанова каза, че съветниците поне биха могли да дебатират по този отчет, 
тъй като той е за работата на целия съвет, а не само отчет на Председателя на Съвета, 
но ако общата воля е да се отложи и тя ще се съгласи. 

Решение: 
СЕМ реши със 7 гласа  “за” да отложи гледането на тази точка за заседание,  на 
което ще присъства и председателя на СЕМ. 

Точка “трета”  :   

Проект на Становище на СЕМ относно необходимостта да се излъчват новини на  
турски език от обществения оператор БНТ. Докладват: Веселина Петрова и Татяна  
Тодорова.

Доц. д-р  Райна Николова каза, че в проекта е  пропусната частта на чл. 7 от ЗРТ 
където е мисията на БНР и БНТ, а именно, че излъчват програми за всички български 
граждани на езика на българските граждани когато той е различен от майчиния език в 
чл. 7. Доц. Николова каза, че СЕМ за втори път трябва да обясни на БНТ  процедура.  
Когато ръководството на БНТ е било тук и са подали едни документи те са твърдели, 
че едва ли не тези документи са влезли в сила за регионалните програми на БНТ. 
Тогава съветниците са им обяснили, че в лицензиите им пише едни неща така, че те 
трябва  да  се  приведат  в  съответствие  лицензиите,  с  предложенията   които  имат. 
Посочено им е, че СЕМ има становище от месец май 2007 година за начина по който 
се аргументира извършването на тези  промени и позицията на СЕМ не би била друга 
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и отговорът в това писмо не би бил друг освен, че тъй като този, който е казал  на г-жа 
Бъчварова да ни напише такова едно писмо, за което доц. Николова предполага, че е 
свързан  по  някакъв  начин  със  СЕМ  и  това  го  казва  за  протокола,   но  й   прави 
впечатление,  че той е подвел  началника на кабинета   като е  посочил чл.  31 ал.1, 
защото в чл. 31 ал. 1 няма такъв текст. Доц. Николова каза, че все пак е  преподавател 
от осем години по  медийно право и няма спомен, но ако колегите й виждат някъде 
такъв  текст, където да  пише, че СЕМ може да се произнася със становище  относно 
това дали да се излъчват новини на турски език т. с. компетентността на СЕМ не е  в  
областта  на тази част от саморегулацията. Това е воля на  самия оператор. Според 
доц.  Николова СЕМ може да  отговори в  този дух на началника  на  кабинета,  като 
обърне внимание, че  има процедура за изменението на лицензиите и ако БНТ поиска 
може  да  го   направи.  В  Становището  на  СЕМ  от  7  май  2007   е  казано,  че  за 
измененията се ползват социологически проучвания, което социологическо проучване 
БНТ се е похвалила,  че  разполага и ако  БНТ поиска промяна на лиценза си, това 
може  да се случи по тяхно желание, но СЕМ не разполага по компетентност по чл. 32 
ал. 1  относно новините  на турски език,   още повече,  че  обществената мисия на 
оператора ясно е заявена каква е в чл. 7 и в чл. 49. Доц. д-р Райна Николова каза, че 
смята за редно да има чл. 7 освен Конституцията , освен чл. 12 ал. 2 и чл. 7 – мисията  
на БНТ и чл.  4. Според нея трябва да отпадне цитата за   практиката на НСРТ, защото  
в  нея  пише,  че  след  срещата  на  членовете  на  НСРТ  с  представители  на 
парламентарната група на ОНС по  покана на  председателя и във връзка с писмото на 
Българския   Хелзинкски  комитет  относно  присъствието  на  Ромската  тематика  в 
програмите”,  това  според  доц.  Николова   това  тогава  е  било  работа  на  НСРТ  и 
личният й спомен е, че Генералният директор се е срещнал с парламентарната група 
на ДПС и това е  записано в лиценза  на  БНТ т.  6,  1,7.  Така,  че  ако те  искат  да 
променят лиценза си, да го направят както желаят и да приложат доказателства по 
възприетия  за всички оператори ред. 

Мария Стефанова каза, че само добавя и нека това да остане в протокола, защото тя 
се позовава на публикация от в-к “Труд” от 6 ноември  2009 г.,  която е озаглавена: 
“Борисов иска СЕМ да реши  за турските новини”. И тя цитира текста: “възложил съм 
социологическо проучване заради  излъчването на новини на турски език по БНТ 1. 
Ще видя какво ще кажат хората и ще запозная СЕМ с резултатите, а регулатора трябва 
да каже дали да останат.” 

Доц. д-р Райна Николова  каза, че държи да се отбележи, че има чл. 20 от ЗРТ.

Мария  Стефанова уточни, че тя само цитира този текст, защото е имало и гласове 
СЕМ да поръчва социологическо проучване. 

Доц. д-р Райна Николова каза, че този текст може да го допълнят в чл. 20, а именно 
независимостта  на  регулатора  и  тя  държи  да  има  текст  за  независимостта  на 
регулатора, защото за нея е прецедент да пристига  писмо от началника на кабинета на 
мистър –председателя СЕМ да се произнася по въпрос който някак си не е работа на 
началника  на кабинета. Утре ще дойде писмо  от личната му секретарка. 

Мария Стефанова каза, че тя ще   подкрепи да има изречение за независимостта на 
регулатора, което още веднъж  ще подчертае, че СЕМ не е държавен орган. 
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Съветниците заедно с Веселина Петрова и Татяна Тодорова проведоха дискусия по 
текста и след като Веселина Петрова направи последната редакция, Мария Стефанова 
го прочете: 

“Уважаема госпожо Бъчварова,  

Във връзка с поставения въпрос във Вашето писмо Ви уведомяваме
следното:  Съгласно  чл.  20,  ал.1  от  Закона  за  радиото  и  телевизията  Съветът  за 
електронни  медии  е  независим  специализиран  орган,  който  регулира  радио-  и 
телевизионната  дейност  чрез  регистрирането  или  издаването  на  лицензии  за 
осъществяване на радио- и телевизионната дейност и чрез упражняването на надзор 
само върху дейността на радио- и телевизионните оператори за спазване на този закон 
(ЗРТ).
На следващо място, разпоредбата на чл. 9, ал. 1 от ЗРТ предвижда, че
създаването на радио- и телевизионни програми в Република България е свободно и не 
се допуска цензурирането на програмите под каквато и да е форма (ал.2).
От изложеното следва, че Съветът за електронни медии няма право да се
намесва в програмната политика на радио- и телевизионните оператори.
Правомощията  на  Съвета  са  изчерпателно  изброени  в  чл.  32,  ал.1  от  ЗРТ,  като  в 
т.1изрично  е  посочено,  че  осъществява  надзор  върху  дейността  на  радио-  и 
телевизионните оператори за спазването на този закон.
За да отговори на поставения въпрос, Съветът взе предвид следното:
1. Според чл. 3 от Конституцията на Република България официалният
език в републиката е българският.
В тази връзка е и нормата на чл. 36 от Конституцията:
“(1) Изучаването и ползването на българския език е право и задължение на
българските граждани.
(2)  Гражданите,  за  които  българският  език  не  е  майчин,  имат  право  наред  със 
задължителното изучаване на българския език да изучават и ползват своя език.
(3) Случаите, в които се използва само официалният език, се посочват в закона.”
2. В Закона за радиото и телевизията се съдържат текстове, свързани с
цитираните по – горе разпоредби на Конституцията.
2.1. В чл. 12, ал. 1 от ЗРТ е предвидено, че програмите на радио- и
телевизионните оператори се излъчват на официалния език, съгласно
Конституцията на Република България.
Следващата алинея втора на чл. 12 от ЗРТ въвежда изключение от този
принцип, което е свързано с развитието на етническата толерантност в Република
България:
“Ал. (2) (Изм. - ДВ, бр. 79 от 2000 г.) Програмите или отделни предавания на радио- и 
телевизионните  оператори  могат  да  бъдат  и  на  друг  език,  когато:1.  се  
разпространяват с образователна цел; 2. са предназначени за български граждани, за  
които българският език не е
майчин...”
2.2. Същевременно законодателят е предвидил за националните обществени
оператори  БНТ  и  БНР  и  допълнителни  изисквания  при  осъществяване  на  тяхната 
дейност.
В чл. 7 от ЗРТ е посочено, че “Българското национално радио (БНР) и
Българската национална телевизия (БНТ) са национален обществен
радиооператор, съответно национален обществен телевизионен оператор, които:
1. осигуряват програми за всички граждани на Република България;
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2.  съдействат  за  развитието  и  популяризирането  на  българската  култура и 
българския  език,  както и  на  културата и  езика на гражданите в  съответствие  с 
етническата им принадлежност;...”
2.3 Тези задължения на националните обществени оператори са конкретизирани в чл. 
49  от  ЗРТ: “Чл.  49.  (1)  Българското  национално  радио  и  Българската  национална  
телевизия
създават национални и регионални програми; предавания за чужбина,
включително  за  българите  зад  граница;  предавания,  предназначени  за  българските 
граждани, за които българският език не е майчин, включително и на техния език.”
3. В индивидуалната лицензия № 300- 00367/ 12.07.2001 г. на Българската
национална телевизия (т.6.1.7. от лицензията) е посочено задължението на
Българската  национална  телевизия  да  създава  предавания,  предназначени  за 
българските  граждани,  за  които  българският  език  не  е  майчин,  включително  и  на 
техния език (чл. 49, ал.1 от ЗРТ).
В случай, че БНТ иска изменение на условията на индивидуалната лицензия, следва да 
заяви това намерение с мотивирано искане пред Съвета за електронни медии, като се 
съобрази  със  становището  на  СЕМ  относно  общите изисквания  за изменения  на 
параметрите на лицензиите за радио- и телевизионна дейност, прието на 14.05.2007 г.

Решение:

СЕМ реши със 7 /седем/ гласа «за» във връзка с писмо от Кабинета на Министър-
председателя  с  вх.  №  03-00-6  от  09.11.2009  г.,  с  искане  СЕМ  да  разгеледа  на 
заседание и да се произнесе относно законосъобразността на излъчване по БНТ 
новини на турски език, да се подготви и изпрати отговор, който беше приет на 
заседанието. 

Точка “четвърта”  :   

Докладна  записка  от  дирекция  “Лицензиране  и  регистриране”.  Докладва  Емилия  
Станева.

Емилия Станева докладва за постъпило е заявление с вх. № 19-00-602/30.10.2009 г. 
от  РИО  ООД, за  регистрация  за  телевизионна  дейност  -  създаване  на  програма  с 
марка – НИМ ТВ, разпространение -  чрез кабелни електронни съобщителни мрежи, 
покритие – местно – град Свиленград, вид оператор – търговски, програмен профил – 
поли тематичен 
Приложени са следните документи Учредителен договор на дружеството;
Удостоверение  за  търговска  регистрация;  Удостоверение  за  актуално  състояние  № 
201/1999/.07.10.2009.;  Удостоверение  по  чл.  87,  ал.6  от  ДОПК № 260200901165393; 
Предложение за способ на разпространение на програмата; Декларации, че не са налице 
обстоятелства  по чл.  105,  ал.  4  от Закона  за  радиото и телевизията.;  (подписани от 
кандидата, и от всички съдружници, съответно – акционери на кандидата). Декларации 
по  чл.  108  от  Закона  за  радиото  и  телевизията;  Доказателства  за  финансовите 
възможности  за  изпълнение  на  дейността:  счетоводен  баланс  за  2006,  2007  и  2008 
години;  Програмни   проект,  концепция,  профил  и  схема;  Обяснение  относно  не 
предоставяне на допълнителни радио- и телевизионни услуги;
Документи,  доказващи произхода  на  капитала  за  последните  три  години -  заверени 
финансови отчети за 2006, 2007 и 2008 години, включително заверен финансов отчет 
към 30.09.2009 г. Документи, удостоверяващи структурата на капитала на кандидата и 
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разпределението  на  собствеността  в  него  -  отразено  в  Учредителния  договор  на 
дружеството от 06.10.2004 г.
Декларация относно липса на съдружие в други медийни предприятия
Доказателство за  правото върху марката,  която ще се  ползва  като наименование  на 
програмата;  Лого  на  хартиен  и  магнитен  носител.  След  проверка  на  представените 
документи се е установило, че липсва решение на компетентния орган за управление за 
създаване  на  телевизионна  програма;  Не  са  приложени  предварителни  договори  за 
отстъпени  авторски  права  за  защитени  произведения  в  програмите  и  за  отстъпени 
сродни права за предоставяне за разпространение на чужди програми; Приложеният 
към заявлението Програмен проект изцяло не отговаря на изискванията посочени в т. 
29 на Допълнителната разпоредба на Закона за радиото и телевизията; Приложената 
към заявлението програмната концепция не отговаря на изискванията посочени в т. 30 
на  Допълнителната  разпоредба  на  Закона  за  радиото  и  телевизията.  Приложената 
програмна  схема  не  дава  информация  относно  продължителността  на  програмата, 
същата не е отбелязана и в Заявлението за регистрация. Г-жа Станева каза, че като се 
има предвид изложеното, тя предлага на Съвета да вземе решение (протоколно), с което 
на  основание  чл.125а,  ал.  3  във  връзка  с  чл.  112,  ал.  2  от  Закона  за  радиото  и 
телевизията, да се даде на кандидата 7-дневен срок за отстраняване на констатираните 
недостатъци. 

Решение: 
Във връзка с Докладна записка от Емилия Станева – дирекция Лицензиране и 
регистриране  с  изх.  №  30-04-49  от  09.11.2009  г.  и  заявление  с  вх.  №  19-00-
602/30.10.2009  г.  от  РИО  ООД, за  регистрация  за  телевизионна  дейност  - 
създаване на програма с марка – НИМ ТВ, СЕМ реши  със 7 /седем/ гласа “за” на 
основание  чл.125  а,  ал.  3  във  връзка  с  чл.  112,  ал.  2  от  Закона  за  радиото  и 
телевизията,  да  се  даде  на  кандидата  7-дневен  срок  за  отстраняване  на 
констатираните недостатъци. 

Емилия Станева докладва за подадено от  БГ САТ, АД, ЕИК 123092763  заявление за 
регистрация (вх.  № 19-00-609/ 04.11.2009 г.), като телевизионен оператор. Кандидатът 
желае  да  създава  телевизионна  програма: марка  –  ХОБИ  ТВ;  разпространение  – 
сателит;  покритие  –  национално;  вид  оператор  –  търговски;  програмен  профил  – 
специализиран
продължителност – 24. Към заявлението са приложени, следните документи: Копие от 
Решение от 2002 г. на СГС за вписване на промени в адрес и наименование; Копие от 
Удостоверение на АВ от 22.10.2009 г.;
Устав  на  дружеството;  Удостоверение  от  НАП  по  чл.87,  ал.6  от  ДОПК,  изх.  № 
220200901161707/  26.10.2009 г.;  Удостоверение  за  излъчване  в  мрежата  на  цифрова 
телевизия  Булсатком  АД;  Договор  за  предоставяне  на  спътников  капацитет  за 
програмата  на  телевизия  ХОБИ ТВ;  Декларация  по  чл.105,  ал.4  от  ЗРТ  -  Мариана 
Мирчева  Димитрова  /акционер/  и  Петър  Сашков  Попов  /акционер/;  Декларация  по 
чл.108  от  ЗРТ  -  Мариана  Мирчева  Димитрова  /акционер/  и  Петър  Сашков  Попов 
/акционер/;
Потвърждение за разкрита разплащателна банкова сметка в ПИБ, клон Стара Загора; 
Копие  на  Договор  за  разпространение  на  телевизионна  програма  ХОБИ  ТВ  от 
Булсатком  АД;  Програмни  документи:  концепция,  схема,  проект  и  профил; 
Доказателства  за  търговски  и  отстъпени авторски  и  сродни права  за  програмата  на 
телевизия ХОБИ ТВ – Договор с БГАУТОР, Договор с РЕАЛ ХЪНТИНГ ООД, Договор 
с  ЕТ КЕНТУР-Р.ГЪНЧЕВ,  Договор с  БЕЛОПОЛСКИ ООД,  Договор с  Аркаим Арт 
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Студио ООД; Копие по образец на НАП от годишни данъчни декларации за 2006 г., 
2009 г., 2008 г.; Копие от Договор за покупко-продажба на оборудване за предлагане на 
интернет услуги чрез спътник и копие от фактура за оборудване за интернет мрежа; 
Доказателство за право върху търговската марка, която ще се използва за наименование 
на програмата – копие на Свидетелство от ПВ; Копие от Договор за прехвърляне на 
правото върху заявка за регистрация на търговска марка с Булсатком АД;
Лого на хартиен и магнитен носител; Доказателство за платена такса за разглеждане на 
заявлението.
Г-жа  Станева  каза,  че  след  направената  проверка  на  представените  документи  от 
длъжностни лица от Дирекция Лицензиране и регистриране, са констатирани следните 
недостатъци: Не  е  приложено  решение  на  компетентния  орган  за  управление  за 
създаване на телевизионна програма;
Липсват доказателства за финансовите възможности за изпълнение на дейността; Не е 
представен списък на допълнителни радио- и телевизионни услуги; Не са представени 
документи, доказващи произхода на капитала за последните три години, включително 
заверен  финансов  отчет,  считано  от  датата  на  подаване  на  документите;  Не  са 
предоставени  документи,  удостоверяващи  структурата  на  капитала  на  кандидата  и 
разпределението на собствеността в него; Липсва списък на медийните предприятия, в 
които  кандидатът  е  съдружник  или  акционер;  Г-жа  Станева  каза,  че  като  се  има 
предвид изложеното, СЕМ може на основание чл.125а, ал. 3 във връзка с чл. 112, ал.2 
от  ЗРТ,  да  даде  на  кандидата  7-дневен  срок  за  отстраняване  на  констатираните 
недостатъци. 

Решение: 
Във връзка с Докладна записка от Емилия Станева – дирекция Лицензиране и 
регистриране с изх. № 30-04-49 от 09.11.2009 г. и заявление от  БГ САТ, АД, ЕИК 
123092763 е подало заявление за регистрация (вх. № 19-00-609/ 04.11.2009 г.), като 
телевизионен  оператор  да  създава  телевизионна  програма  марка  –  ХОБИ  ТВ, 
СЕМ реши със 7 /седем/ гласа “за” на основание чл.125а, ал. 3 във връзка с чл. 112, 
ал.2  от  ЗРТ,  да  даде  на  кандидата  7-дневен  срок  за  отстраняване  на 
констатираните недостатъци. 

Емилия Станева докладва за постъпило  заявление с вх. № 19-00-610/05.11.2009 г. 
от РОДОПИ САТ ПЛЮС ООД, за регистрация за телевизионна дейност - създаване 
на програма с марка – РОДОПИ САТ +, разпространение - чрез кабелни електронни 
съобщителни мрежи, покритие – местно – град Пловдив , вид оператор – търговски, 
програмен профил – политематичен. Приложени са следните документи: Учредителен 
договор  на  дружеството; Удостоверение  за  търговска  регистрация  или  документи, 
удостоверяващи  създаването  на  юридическото  лице; Удостоверение  за  актуално 
състояние - Изх. № 20091022115929/22.10.2009 г.; Удостоверение по чл. 87, ал. 6 от 
Данъчно-осигурително процесуален кодекс -  изх.  № 16020090-1160241/23.10.2009 г.; 
Предложение за способ на разпространение на програмата; Декларации че не са налице 
обстоятелства по чл. 105, ал. 4 от Закона за радиото и телевизията; Декларации по чл. 
108 от Закона за радиото и телевизията; Доказателства за финансовите възможности за 
изпълнение на дейността; Програмни: проект, концепция, схема и профил; Документи, 
доказващи  произхода  на  капитала  за   2006,  2007,  2008  години Документи, 
удостоверяващи  структурата  на  капитала  на  кандидата  и  разпределението  на 
собствеността в него; Лого на хартиен и магнитен носител; Доказателство за платена 
такса  за  разглеждане  на  документите,  съгласно  Тарифа  за  таксите  за  радио-  и 
телевизионна  дейност.  Г-жа  Станева  каза,  че  след  проверка  на  представените 
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документи се е установило, че: Липсва решение на компетентния орган за управление 
за създаване на телевизионна програма; Декларации, че не са налице обстоятелства по 
чл. 105, ал. 4 от Закона за радиото и телевизията, са подали двама от съдружниците, 
липсва декларация  от  Стоян Димитров Велков; Липсват доказателства  за отстъпени 
авторски права за защитени произведения в програмите и за отстъпени сродни права за 
предоставяне  за  разпространение  на  чужди  програми; Да  е  разработена  частта 
“Финансов план” от приложения към заявлението Програмен проект; Не е приложен 
списък  на  медийните  предприятия,  в  които  кандидатът  е  съдружник  или  акционер; 
Липсва доказателство за правото върху марката, която ще се ползва като наименование 
на програмата;
Г-жа Станева предложи на СЕМ да вземе решение, с което на основание чл.125а , ал. 3 
във връзка с чл. 112, ал. 2 от Закона за радиото и телевизията, да се даде на кандидата 
7-дневен срок за отстраняване на констатираните недостатъци. 

Решение: 
Във връзка с Докладна записка от Емилия Станева – дирекция Лицензиране и 
регистриране  с  изх.  № 30-04-49 от  09.11.2009 г.  и  заявление  от с  вх.  №  19-00-
610/05.11.2009  г.  от  РОДОПИ  САТ  ПЛЮС  ООД, за  регистрация  за 
телевизионна дейност - създаване на програма с марка – РОДОПИ САТ +,  СЕМ 
реши със 7/седем/ гласа «за» на основание чл.125 а , ал. 3 във връзка с чл. 112, ал. 2 
от  Закона  за  радиото и телевизията,  да  се  даде на кандидата 7-дневен срок за 
отстраняване на констатираните недостатъци. 

Емилия Станева докладва за постъпили писма с от ОМЪ – 99 ООД (вх. № 029–74/ 
23.10.2009 г.; 20-00-216/ 30.10.2009 г.) Тя каза, че Дружеството уведомява Съвета за 
електронни медии, че при вътрешна проверка е констатирало противоречие за някой от 
съдружниците си с изискванията на чл. 105, ал.4, т.7 от ЗРТ. Следствие предприетите 
мерки за отстраняване на несъответствието със закона първоначално от предмета на 
дейност  на  Едноличен  търговец  Стефани  –  Елена  Илиева  е  заличена  “рекламна 
дейност”. ЕТ Стефани – Елена Илиева е регистриран от съдружника в ОМЪ-99 ООД – 
Елена Димитрова Илиева.
Следващата предприета стъпка от оператора е прехвърляне на дружествените дялове от 
Елена  Димитрова  Илиева  на  Кирил  Димитров  Илиев.  Прехвърлянето  е  вписано  в 
търговския  регистър  и  е  представено  удостоверение  за  актуално  състояние  от 
22.10.2009 г.
Вписаните  в  Агенцията  по  вписванията  обстоятелства  водят  до  промяна  на 
наименованието на оператора – от ОМЪ – 99 ООД на ОМЪ – 99 ЕООД, както и до 
промяна  в  лицата,  упражняващи  контрол  върху  управлението  на  дружеството  по 
смисъла на т.35 от ДР на ЗРТ.
Омъ - 99 ООД,  ЕИК 130017711, притежава лицензии за радиодейност, по силата на 
които разпространява програма “Радио Романтика” (музикален профил /Easy Listening/) 
1. 441-00252 от 2001-01-11 (за град София);
2. 441-00254 от 2001-01-11 (за град Благоевград);
3. 441-00255 от 2001-01-11 (за град Пловдив);
4. 441-00253 от 2001-01-11 (за град Варна);
5. 441-00258 от 2001-01-11 (за град Русе);
6. 441-00257 от 2001-01-11 (за град Стара Загора);
7. 441-00256 от 2001-01-11 (за град Бургас).
Наименованието на оператора е реквизит на лицензиите за радиодейност, изменението 
му  води  до  изменение  на  правно-индивидуализиращите  данни  в  описаните  по-горе 
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лицензии за радиодейност.  
Предвид изложеното и на основание чл. 32, ал.1, т.9 във връзка в чл. 110, ал.1, т.1, чл. 
32, ал.1, т.16, връзка с чл. 125б от ЗРТ, предлагаме Съветът да постанови решения, по 
силата на които: Да измени лицензия за радиодейност 441-00252 от 2001-01-11 (за град 
София), като навсякъде наименованието (фирмата) на оператора се промени от ОМЪ – 
99 ООД на  ОМЪ – 99 ЕООД  и да опреди заплащане на такса  в размер на 50 лв., 
съгласно чл.5, ал.2 от ТТРТД; Да измени лицензия за радиодейност 441-00254 от 2001-
01-11 (за град Благоевград), като навсякъде наименованието (фирмата) на оператора се 
промени от ОМЪ – 99 ООД на  ОМЪ – 99 ЕООД  и да опреди заплащане на такса в 
размер на 50 лв., съгласно чл.5, ал.2 от ТТРТД. Да измени лицензия за радиодейност 
441-00255 от 2001-01-11 (за град Пловдив), като навсякъде наименованието (фирмата) 
на оператора се промени от ОМЪ – 99 ООД на ОМЪ – 99 ЕООД  и да опреди заплащане 
на такса  в размер на 50 лв.,  съгласно чл.5,  ал.2 от ТТРТД;  Да измени лицензия за 
радиодейност 441-00253 от 2001-01-11 (за град Варна), като навсякъде наименованието 
(фирмата) на оператора се промени от ОМЪ – 99 ООД на ОМЪ – 99 ЕООД  и да опреди 
заплащане  на  такса  в  размер  на  50  лв.,  съгласно  чл.5,  ал.2  от  ТТРТД;   Да измени 
лицензия  за  радиодейност  441-00258  от  2001-01-11  (за  град  Русе),  като  навсякъде 
наименованието (фирмата) на оператора се промени от ОМЪ – 99 ООД на ОМЪ – 99 
ЕООД  и  Да опреди заплащане  на  такса  в  размер на  50  лв.,  съгласно  чл.5,  ал.2 от 
ТТРТД;  Да измени лицензия за радиодейност 441-00257 от 2001-01-11 (за град Стара 
Загора), като навсякъде наименованието (фирмата) на оператора се промени от ОМЪ – 
99 ООД на  ОМЪ – 99 ЕООД  и да опреди заплащане на такса  в размер на 50 лв., 
съгласно чл.5, ал.2 от ТТРТД; Да измени лицензия за радиодейност 441-00256 от 2001-
01-11  (за  град  Бургас),  като  навсякъде  наименованието  (фирмата)  на  оператора  се 
промени от ОМЪ – 99 ООД на  ОМЪ – 99 ЕООД  и  Да опреди заплащане на такса в 
размер на 50 лв., съгласно чл.5, ал.2 от ТТРТД; Да впише в публичния регистър на СЕМ 
изменение на наименованието на оператора от ОМЪ – 99 ООД на ОМЪ – 99 ЕООД; да 
заличи Елена Димитрова Илиева,  като съдружник и лице,  упражняващо контрол по 
смисъла на т. 35 от § 1 от ДР на ЗРТВ.

 Решение:

 Във връзка с Докладна записка от Емилия Станева – дирекция Лицензиране и 
регистриране с изх. № 30-04-49 от 09.11.2009 г. и постъпили писма  от ОМЪ – 99 
ООД (вх. № 029–74/ 23.10.2009 г.; 20-00-216/ 30.10.2009 г.),  СЕМ реши   с 5 /пет/ 
гласа  “за”  и  2  /два/  гласа  “въздържал  се”/Мая  Вапцарова  доц.  Райна  
Николова/ на основание чл. 32, ал.1, т.9 във връзка в чл. 110, ал.1, т.1, чл. 32, ал.1, 
т.16, връзка с чл. 125б от ЗРТ, да измени лицензия за радиодейност 441-00252 от 
2001-01-11  (за  град  София),  като  навсякъде  наименованието  (фирмата)  на 
оператора  се  промени  от  ОМЪ  –  99  ООД  на    ОМЪ  –  99  ЕООД      и  д  а  опреди   
заплащане на такса в размер на 50 лв., съгласно чл.5, ал.2 от ТТРТД.

Решение:

Във връзка с Докладна записка от Емилия Станева – дирекция Лицензиране и 
регистриране с изх. № 30-04-49 от 09.11.2009 г. и постъпили писма  от ОМЪ – 99 
ООД  (вх.  № 029–74/  23.10.2009  г.;  20-00-216/  30.10.2009  г.),  СЕМ реши   с  с  5 
/пет/   гласа  “за”  и  2  /два/  гласа  “въздържал се”/Мая Вапцарова  доц.  Райна 
Николова/, на основание чл. 32, ал.1, т.9 във връзка в чл. 110, ал.1, т.1, чл. 32, ал.1, 
т.16, връзка с чл. 125б от ЗРТ, да измени лицензия за радиодейност 441-00254 от 
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2001-01-11 (за град Благоевград),  като навсякъде наименованието (фирмата) на 
оператора  се  промени  от  ОМЪ  –  99  ООД  на    ОМЪ  –  99  ЕООД      и  д  а  опреди   
заплащане на такса в размер на 50 лв., съгласно чл.5, ал.2 от ТТРТД.

Решение:

Във връзка с Докладна записка от Емилия Станева – дирекция Лицензиране и 
регистриране с изх. № 30-04-49 от 09.11.2009 г. и постъпили писма  от ОМЪ – 99 
ООД  (вх.  № 029–74/  23.10.2009  г.;  20-00-216/  30.10.2009  г.),  СЕМ реши   с  с  5 
/пет/   гласа  “за”  и  2  /два/  гласа  “въздържал се”/Мая Вапцарова  доц.  Райна 
Николова/, на основание чл. 32, ал.1, т.9 във връзка в чл. 110, ал.1, т.1, чл. 32, ал.1, 
т.16, връзка с чл. 125б от ЗРТ, да измени лицензия за радиодейност 441-00255 от 
2001-01-11  (за  град  Пловдив),  като  навсякъде  наименованието  (фирмата)  на 
оператора  се  промени  от  ОМЪ  –  99  ООД  на    ОМЪ  –  99  ЕООД      и  д  а  опреди   
заплащане на такса в размер на 50 лв., съгласно чл.5, ал.2 от ТТРТД.

Решение:

Във връзка с Докладна записка от Емилия Станева – дирекция Лицензиране и 
регистриране с изх. № 30-04-49 от 09.11.2009 г. и постъпили писма  от ОМЪ – 99 
ООД  (вх.  № 029–74/  23.10.2009  г.;  20-00-216/  30.10.2009  г.),  СЕМ реши    с  с  5 
/пет/   гласа  “за”  и  2  /два/  гласа  “въздържал се”/Мая Вапцарова  доц.  Райна 
Николова/,  на основание чл. 32, ал.1, т.9 във връзка в чл. 110, ал.1, т.1, чл. 32, 
ал.1, т.16, връзка с чл. 125б от ЗРТ, да измени лицензия за радиодейност 441-00253 
от  2001-01-11  (за  град  Варна),  като  навсякъде  наименованието  (фирмата)  на 
оператора  се  промени  от  ОМЪ  –  99  ООД  на    ОМЪ  –  99  ЕООД      и  д  а  опреди   
заплащане на такса в размер на 50 лв., съгласно чл.5, ал.2 от ТТРТД.

Решение:

Във връзка с Докладна записка от Емилия Станева – дирекция Лицензиране и 
регистриране с изх. № 30-04-49 от 09.11.2009 г. и постъпили писма  от ОМЪ – 99 
ООД  (вх.  № 029–74/  23.10.2009  г.;  20-00-216/  30.10.2009  г.),  СЕМ реши   с  с  5 
/пет/   гласа  “за”  и  2  /два/  гласа  “въздържал се”/Мая Вапцарова  доц.  Райна 
Николова/, на основание чл. 32, ал.1, т.9 във връзка в чл. 110, ал.1, т.1, чл. 32, ал.1, 
т.16, връзка с чл. 125б от ЗРТ, да измени лицензия за радиодейност 441-00258 от 
2001-01-11 (за град Русе), като навсякъде наименованието (фирмата) на оператора 
се промени от ОМЪ – 99 ООД на   ОМЪ – 99 ЕООД      и д  а опреди заплащане на такса   
в размер на 50 лв., съгласно чл.5, ал.2 от ТТРТД.

Решение:

Във връзка с Докладна записка от Емилия Станева – дирекция Лицензиране и 
регистриране с изх. № 30-04-49 от 09.11.2009 г. и постъпили писма  от ОМЪ – 99 
ООД  (вх.  № 029–74/  23.10.2009  г.;  20-00-216/  30.10.2009  г.),  СЕМ реши   с  с  5 
/пет/   гласа  “за”  и  2  /два/  гласа  “въздържал се”/Мая Вапцарова  доц.  Райна 
Николова/ ,на основание чл. 32, ал.1, т.9 във връзка в чл. 110, ал.1, т.1, чл. 32, ал.1, 
т.16, връзка с чл. 125б от ЗРТ, да измени лицензия за радиодейност 441-00257 от 
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2001-01-11 (за град Стара Загора), като навсякъде наименованието (фирмата) на 
оператора  се  промени  от  ОМЪ  –  99  ООД  на    ОМЪ  –  99  ЕООД      и  д  а  опреди   
заплащане на такса в размер на 50 лв., съгласно чл.5, ал.2 от ТТРТД.

Решение:

Във връзка с Докладна записка от Емилия Станева – дирекция Лицензиране и 
регистриране с изх. № 30-04-49 от 09.11.2009 г. и постъпили писма  от ОМЪ – 99 
ООД  (вх.  № 029–74/  23.10.2009  г.;  20-00-216/  30.10.2009  г.),  СЕМ реши   с  с  5 
/пет/   гласа  “за”  и  2  /два/  гласа  “въздържал се”/Мая Вапцарова  доц.  Райна 
Николова,на основание чл. 32, ал.1, т.9 във връзка в чл. 110, ал.1, т.1, чл. 32, ал.1, 
т.16, връзка с чл. 125б от ЗРТ, да измени лицензия за радиодейност 441-00256 от 
2001-01-11  (за  град  Бургас),  като  навсякъде  наименованието  (фирмата)  на 
оператора  се  промени  от  ОМЪ  –  99  ООД  на    ОМЪ  –  99  ЕООД      и  д  а  опреди   
заплащане на такса в размер на 50 лв., съгласно чл.5, ал.2 от ТТРТД.   Да впише   в   
публичния регистър на СЕМ изменение на наименованието на оператора от ОМЪ 
–  99  ООД  на    ОМЪ  –  99  ЕООД;    да  заличи     Елена  Димитрова  Илиева,  като   
съдружник и лице,  упражняващо контрол по смисъла на т.  35 от § 1 от ДР на 
ЗРТВ.
  
Емилия  Станева  докладва  за  постъпило  писмо  от  Комисията  за  регулиране  на 
съобщенията с вх. № 18-00-297/ 29.10.2009 г. с искане за разглеждане и произнасяне по 
компетентност от Съвета за електронни медии относно изменение на притежаваното от 
НИКНЕТ ЕООД разрешение  № 01573/03.09.2009 г.,  ЕИК 831905305 за  ползване  на 
индивидуално определен ограничен ресурс – радиочестотен спектър за осъществяване 
на електронни съобщения чрез електронно съобщителна мрежа за наземно аналогово 
радиоразпръскване на територията на град Благоевград. Изменението е във връзка с 
промяна на кода за идентификация (RDS) на радиопредавателна станция от 8382 на 
8023, по повод излъчваната от предприятието програма “ВИТОША – БЛАГОЕВГРАД”. 
Към писмото са приложени следните документи: заявление за изменение до КРС с вх. 
№ 18-00-297/  15.10.2009 г.;  проект за  изменение на  решение № 01573-01/03.09.2009 
г.Съгласно  разпоредбите  на  чл.30,  т.12  от  Закона  за  електронните  съобщения,  КРС 
издава,  изменя,  допълва,  прехвърля,  спира,  прекратява  или  отнема  разрешенията  за 
ползване  на  индивидуално  определен  ограничен  ресурс  за  осъществяване  на 
електронни съобщения чрез  налични и/или нови електронни съобщителни мрежи за 
наземно аналогово радиоразпръскване след решение на Съвета за електронни медии.
Емилия Станева каза, че след преглед на документите се е установило, че не са налице 
правни основания за СЕМ да се противопостави на исканото изменение и припомни, че 
Дружеството е радиооператор по смисъла на ЗРТ и има лицензия за разпространяване 
на програма “ВИТОША – БЛАГОЕВГРАД” на територията на град Благоевград.
Като се има предвид изложеното и на основание чл.32, ал.1, т.18 от ЗРТ във връзка с чл. 
30,  т.12 от ЗЕС,  г-жа Станева  предложи СЕМ   да постанови решение,  по силата на 
което  да  се  даде  съгласие  за  изменение  на  разрешение  №  01573/03.09.2009  г.  за 
ползване  на  индивидуално  определен  ограничен  ресурс  –  радиочестотен  спектър  за 
осъществяване  на  електронни  съобщения  чрез  електронна  съобщителна  мрежа  за 
наземно  аналогово   радиоразпръскване  на  територията  на  град  Благоевград  в 
съответствие с предложения от КРС проект.

Решение: 
Във връзка с Докладна записка от Емилия Станева – дирекция Лицензиране и 
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регистриране с изх. № 30-04-49 от 09.11.2009 г. и постъпило е писмо от Комисията 
за  регулиране  на  съобщенията с  вх.  №  18-00-297/  29.10.2009  г.  с  искане  за 
разглеждане  и  произнасяне  по  компетентност  от  Съвета  за  електронни  медии 
относно  изменение  на  притежаваното  от  НИКНЕТ  ЕООД  разрешение  № 
01573/03.09.2009  г.,  ЕИК  831905305  за  ползване  на  индивидуално  определен 
ограничен  ресурс  –  радиочестотен  спектър  за  осъществяване  на  електронни 
съобщения  чрез  електронно  съобщителна  мрежа  за  наземно  аналогово 
радиоразпръскване  на  територията  на  град  Благоевград.  Изменението  е  във 
връзка с промяна на кода за идентификация (RDS) на радиопредавателна станция 
от 8382 на 8023, по повод излъчваната от предприятието програма “ВИТОША – 
БЛАГОЕВГРАД”, СЕМ реши със 7 /седем/ гласа “за” на основание чл.32, ал.1, т.18 
от ЗРТ във връзка с чл. 30, т.12 от ЗЕС, предлагаме да постановите решение, по 
силата  на  което  да  се  даде  съгласие  за  изменение  на  разрешение  № 
01573/03.09.2009  г.  за  ползване  на  индивидуално  определен  ограничен  ресурс  – 
радиочестотен  спектър  за  осъществяване  на  електронни  съобщения  чрез 
електронна  съобщителна  мрежа  за  наземно  аналогово   радиоразпръскване  на 
територията на град Благоевград в съответствие с предложения от КРС проект.

Емилия Станева каза, че следващата докладна записка е била представена миналия 
път и в нея няма промени както и няма промени в проекта за решение. Единствено е 
предложен проект за методически указания за попълване на документите за участие в 
процедура за  издаване на лицензия за телевизионна дейност,  като отново трябва да се 
даде  отговор  на  въпроса  какви   доказателства  за  възможности  за  създаване  на 
качествена  собствена  продукция  следва Съвета  да  приема  в  процедурите,  които  ще 
обяви за издаване на лицензии  за цифрово радиоразпръскване. 
Доц.  д-р  Райна  Николова каза,  че  това  трябва  да  бъде  техническо  оборудване, 
персонал и квалификация на персонала. 
Емилия Станева каза, че СЕМ трябва да вземе решение с което обявява процедури за 
издаване на такива  лицензии и би следвало да знае какви доказателства ще приема за 
собствена  продукция,  за  да  може  например  както  миналия  път  са  разговаряли,  по 
формата на тези  методически указания да влезе вътре  виждането на Съвета за такива 
доказателства  и тези  методически указания да бъдат публикувани на страниците на 
Съвета,   за  да могат  кандидатите  да се ориентират какви документи да представят. 
Въпросът  е  качествена  собствена  продукция  с  оглед  техническо  обезпечаване  за 
създаване, или  например хора, които я правят. Тези неща са част от програмния проект 
като  финансов  план  и  в  този  смисъл  дали  не  е  по-добре  да  изискват  програмна 
концепция с оглед  съдържателна осигуреност на програмата,  програмният проект с 
оглед на организационно –творческия  план и технически и финансов план. 

Решение: 
СЕМ  прие със  7  /седем/  гласа  “за”  Методическите  указания  за  попълване  на 
документи  за  участие  в  процедура  за  издаване  на  лицензии  за  телевизионна 
дейност  за  национални  /  регионални  програми,  които  могат  да  бъдат 
разпространявани  чрез  електронна  съобщителна  мрежа  за  наземно  цифрово 
радиоразпръскване  с  направените  промени  и  препоръки.  /изх.  №  30-04-48  от 
09.11.2009 г. / 

Точка “пета”  :  
Докладна  записка  от  Иван  Крусев  относно  прекратяване  на  
процедура за доставка на лентово устройство.
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Мария Стефанова каза, че повечето колеги са казали, че няма пречка да се прекрати 
процедурата  за  доставка  на  лентовото  устройство,  но   в  докладната  си г-н Крусев 
предлага парите да се дадат за нещо друго и затова помоли г-н Крусев да обясни тази 
част от своето предложение.

Иван Крусев каза, че при одита, проведен от фирмата,  която поддържа в момента 
софтуера се е оказало, че не е целесъобразно да се хвърлят пари за закупуване на ново 
лентово устройство,  тъй като след неговото закупуване ще се върне ситуацията от 
месец  август,  което  не   устройва  експертите  от  дирекция  “Мониторинг”.  Това  се 
дължи на обстоятелството, че при одита се е оказало, че архивирането върху лентите 
не се извършва със записи по-стари от един месец, а с всички записи, даже и с току-
що постъпили, което поражда след себе си една верига от проблеми и  затруднения на 
достъп и т. н. и експертите и самия г-н Крусев са категорични,  че трябва да се  върви 
към подмяна  на  тази лентова библиотека  с  втори сървър.  Иван Крусев   -  каза,  че 
резервното  лентово  устройство  струва   10000евро  с  ДДС.  Те  правели  в  момента 
проучване за да открият процедура по събиране на оферти.                                     

Мая Вапцарова каза, че това трябва да се направи по-бързо, защото вече доста време 
се отлага решаването на този въпрос, поради което  изостава основна дейност на СЕМ. 

Мария Стефанова уточни, че съветниците очакват за другото заседание следващия 
вторник  да има три оферти, или три предложения за това колко ще струва един  втори 
сървър. 

Решение: 
Във връзка с Докладна записка от Иван Крусев – директор на дирекция  “ИТ” с 
изх. № 22-00-6 от 05.11.2009 г.  СЕМ реши със 7 /седем/ гласа “за”  да прекрати 
процедурата по доставка на ново лентово устройство и да се започне   процедура 
по набиране на предложения  за закупуване на втори сървър. 

Точка “шеста”  :   

Докладна записка относно актове за установяване на извършени нарушения на ЗРТ.  
Докладват Веселина Петрова и Калина Чавдарова

Златка Георгиева  докладва АУАН № 64 от 30.09.2009 г., съставен на “Пайнер Медиа” 
ООД. Тя каза, че експерт от Дирекция "Мониторинг" на Съвета за електронни медии е 
съставил  АУАН  на  телевизионния  оператор  "Пайнер  Медиа"  ООД,  създаващ  и 
разпространяващ програмата "ТВ Планета", за излъчен клип, който рекламира цигари 
"Мерилин" и тютюнопушенето в нарушение на  чл. 80,  ал.  2  от Закона  за радиото и 
телевизията. Посоченият текст забранява всякаква реклама на тютюн и тютюневи 
изделия и на тютюнопушенето.
На 22.06.2009 г. от 22:24:58 до 22:28:58 часа по програма "ТВ Планета" на "Пайнер 
Медиа" ООД е излъчен музикален клип на песента "Сладко, сладко" в изпълнение на 
фолкпевицата Мария. В него изпълнителката отваря кутия цигари "Мерилин", изважда 
цигара и я запалва. По време на клипа няколко пъти в едър план се показва кутията 
цигари с ясно четлив надпис "Мерилин", както и пушещата изпълнителка (подробно 
описано в акта). Така излъченият музикален клип престъпва забраната на чл. 80, ал. 2 
от ЗРТ, като от една страна прави реклама на тютюнево изделие, а от друга страна, с 
действията на изпълнителката прави реклама на тютюнопушенето.
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В акта не се споменава дата на установяване на нарушението. То е установено по 
запис,  предоставен от оператора с  писмо вх.  № 19-00-302 от  01.07.2009 г.  Ако 
приемем,  че  нарушението  е  установено  в  деня  на  получаване  на  записа, 
преклузивният тримесечен срок за съставяне на АУАН по чл. 34, ал. 1 от ЗАНН 
изтича на 01.10.2009 г. Актът е съставен на 30.09.2009 г., в последния ден от срока, 
и е редовно връчен чрез Община Димитровград на Митко Димитров, управител на 
"Пайнер Медиа" ООД. Актът съдържа необходимите реквизити, предвидени в чл. 
42  на  ЗАНН.  При  съставянето  и  връчването  му  не  са  допуснати  процесуални 
нарушения,  които  да  налагат  прекратяване  на  административно-наказателното 
производство.
Във възражението си срещу акта телевизионният оператор твърди, че разпоредбата 
чл. 80, ал. 2 от ЗРТ не е нарушена. Описаното в акта не представлявало реклама, 
защото не отговаря на легалната дефиниция за реклама, отразена в § 1, т. 12 от 
Допълнителната разпоредба на ЗРТ. В такъв случай, според него не е изпълнен 
състава на нарушението и не следва да бъде издадено наказателно постановление.
Според г-жа Георгиева възражението е неоснователно.  Описаните в акта кадри, 
показващи неколкократно в едър план кутията цигари с четлив надпис на марката 
и  пушещата  изпълнителка,  представляват  скрита  реклама,  защото  чрез  аудио-
визуални средства представят стока, а също марката на производителя на стоката в 
предаване,  което не е предназначено за рекламиране и което може да въведе в 
заблуждение  аудиторията.  Излъченото  отговаря  на  дефиницията  за  скрита 
реклама,  посочена  в  §  1,  т.  12,  буква  "а"  от  ДР  на  ЗРТ.  Чл.  80,  ал.  2  от  ЗРТ 
забранява  излъчването  на  всякаква  реклама  (явна  или  скрита)  на  тютюневи 
изделия и на тютюнопушенето.

Съгласно чл. 126 ал. 1 от ЗРТ, имуществената санкция за нарушаване на чл. 80, ал. 
2 от ЗРТ е в размер от 2000 до 15000 лева. На "Пайнер Медиа" ООД досега не е 
издавано наказателно постановление за същото по вид нарушение -не е налице 
повторност на нарушението по смисъла на § 1 т. 33 от ЗРТ. 

Доц. д-р Райна Николова  каза,  че по Закона за тютюна и тютюневите изделия 
забраната за реклама е категорична и има изрична разпоредба. 

Анна Хаджиева  каза, че не е гледала клипа, но става дума за чалга и дали това 
означава, че СЕМ ще започне да санкционира за добрите нрави всички голи гърди 
и непристойни  движения.  СЕМ си е  затварял очите за цялото издание на Биг 
Брадър и сега ще санкционират една кабелна телевизия, която излъчва чалга. 

Доц.  д-р  Райна  Николова  Райна  уточни,  че  това  е  рекламна  кампания.  Тя 
предложи санкцията да е по-висока защото става дума за тютюневи изделия, което 
е забранено да се прави  и забраните  са в два закона -  за тютюна и тютюневите  
изделия. Доц. Николова предложи санкция от 3000 лева. 

Съветниците  гласуваха  това  предложение,  но  понеже  не  събраха  необходимия 
брой гласове взеха следното решение: 

Решение:
СЕМ  отложи със  7  /седем/  гласа  “за”  разглеждането  на  АУАН  №  64  от 
30.09.2009  г.,  съставен  на  “Пайнер  Медиа”  ООД,  Във  връзка  с  Докладна 
записка от Златка Георгиева с изх. № 19 -00 -558 от 30.10.2009 г.

Доротея Петрова докладва, че длъжностно лице на Съвета за електронни медии е 
съставило АУАН № 65 /  19.10.2009 г.  на оператора  "Телевизия Европа" АД за 
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нарушение  на  чл.  82,  ал.  1  от  ЗРТ -излъчване  на  необозначена  реклама.  В 
констативната част на акта подробно е описано нарушението - на 30.07.2009 г. от 
10:05 до 10:59 часа по програма "Телевизия Европа" е излъчено предаването "ЕЗО. 
ТВ".  През  цялото  време  на  предаването,  във  второ  прозорче  на  екрана,  до 
водещата, под подканващ надпис "Звънете постоянно!", се редуват лична снимка 
или символи,  телефонен код и специалността  на представяния експерт,  както и 
движещи  се  надписи,  указващи  цената  на  услугите  чрез  различни  телефонни 
оператори.
Към преписката има приложени Договор от 01.01.2008 г. между "ТВ Европа" АД и 
"Есо ТВ Лимитид" и Анекс, с който се променя срокът на договора до 31.08.2009 г. 
Актът  съдържа  необходимите  реквизити  по  чл.  42  от  ЗАНН,  предявен  е  на 
представляващия оператора и е подписан.
В законовия 3-дневен срок е постъпило Възражение от "Телевизия Европа" АД с 
вх.  на  СЕМ  №  19-00-431  /  22.10.2009  г.  В  него  се  твърди,  че  излъченото  не 
представлява нарушение на ЗРТ, тъй като в договорът за излъчване на предаването 
липсват  уговорки  за  излъчване  на  реклама;  че  се  касае  за  предаване,  в  което 
зрителите могат да задават въпроси едновременно на водещия на предаването и на 
експертите, които са извън ефир, като техническият инструмент за постигане на 
това е вертикално позиционираната плочка с ефект "прозорче" в дясната страна на 
екрана, която играе ролята на втори екран, показващ какво се случва в студиото 
извън ефир и информация за връзка с експертите извън ефир, а посочената цена е 
цената на телефонния разговор (в съответствие с изискванията на закона), а не на 
услугата  на  съответния  експерт.  Твърди  се,  че  без  излъчването  на  такава 
информация с оглед спецификата  на предаването,  същото не би могло да бъде 
реализирано.
След 31.08.2009 г. предаването вече не се излъчва в програма "Телевизия Европа".

 Доц.  д-р  Райна  Николова  каза,  че  са  коментирали  в  Работната  група,  че 
редакционната отговорност е ясно дефинирана каква е така, че операторът към оня 
момент е разполагал с предаване което е излъчвал  две години в ефира си и според 
нея   опровержението  не  е  основателно.  Анна  Хаджиева попита  дали  СЕМ 
санкционилра  всичките  онези  гадатели,  които  стоят  пред  свещи  във  всички 
телевизии  и  в  “Канал  3”  и  в  много  други.  Въпросът  с  гадателките  е  поставен 
отдавна, но СЕМ работи кампанийно и на парче и в този случай г-жа Хаджиева каза, 
че ще се въздържи и няма да подкрепи този акт. 
Мая Вапцарова каза, че подкрепя г-жа Хаджиева, че СЕМ работи кампанийното и 
като пример даде, че от юни месец СЕМ не наблюдава  телевизия СКАТ.
Мария Стефанова  – по отношение на мониторинга  на радио и телевизионните 
оператори и на мен ми се  губи лично нишката.  Упрека е изцяло към нас като към 
съветници. 
Доц. д-р Райна Николова предложи  да гласуват предложението на дирекцията 
санкция от 2000 лева. 
Мария  Стефанова  каза,  че  ще  се  въздържи  от  това  гласуване,  защото  има 
основателна  причина - предаването е спряло да съществува и подложи на гласуване 
предложението на доц. Николова. 

Решение:
СЕМ  реши   с  5  /пет/  гласа  “за”  и  2  /два/  гласа  “въздържал  се”  /Мария 
Стефанова  и  Анна  Хаджиева/  във  връзка  с  Докладна  записка  от  Доротея 
Петрова относно АУАН № 65 от 19.10.2009 г., съставен на Телевизия Европа АД 
да възложи на председателя на СЕМ да издаде наказателно постановление  в 
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размер на санкцията 2     000 /две хиляди/ лева.   

Доротея Петрова докладва, че длъжностно лице на Съвета за електронни медии е 
съставило АУАН № 66 / 19.10.2009 г. на оператора "Дарик радио" АД за нарушение 
на чл. 92, ал. 2 от ЗРТ -споменаване на спонсор на предаване освен в началото и в 
края,  и по време на самото предаване.  В констативната  част  на акта  подробно е 
описано нарушението - на 30.07.2009 г. от 14:00 до 17:00 часа по програма "Дарик 
радио" е излъчено предаването "Ники Кънчев шоу".  В 15:41:06 часа и в 16:22:50 
часа е представен спонсорът на предаването по следния начин: "Ники Кънчев шоу - 
със съдействието на "Глобул" - най-доброто предстои!".
Към преписката има приложен Договор от 01.01.2008 г. между "Дарик радио" АД и 
Рекламна  агенция  "Прайм  броудкастинг  пойнт"  ЕООД,  съгласно  който  (според 
придружителното  писмо,  с  което  е  предоставен  от  оператора)  се  извършва 
представянето на "Глобул" в програма "Дарик радио". Актът съдържа необходимите 
реквизити  по  чл.  42  от  ЗАНН,  предявен  е  на  упълномощен  представител  на 
нарушителя и е подписан. В законовия 3-дневен срок е постъпило Възражение от 
"Дарик радио" АД с вх. на СЕМ № 20-00-199 / 21.10.2009 г. В него се твърди, че 
излъченото  не  представлява  нарушение  на  ЗРТ,  тъй  като  не  са  споменати  или 
изтъкнати  качествата  на  продуктите  или  услугите  на  спонсора,  както  и  адрес, 
телефон или други форми за контакт. На следващо място е цитирана разпоредба от 
Директива 2007/65/ЕО на Европейския парламент и на Съвета от 11.12.2007 г. за 
изменение на Директива 89/552/ЕИО на Съвета относно координирането на някои 
разпоредби,  установени  в  действащи  закони,  подзаконови  и  административни 
актове на държавите членки, отнасящи се до упражняване на телевизионна дейност, 
според която спонсорираните предавания трябва ясно се разпознават като такива по 
името,  логото  и/  или  друг  знак  на  спонсора,  като  споменаване  на  неговия(те) 
продукт(и)  или  услуга(и)  или  техен  отличителен  знак  по  подходящ  начин  в 
началото, по време на  u/или в края на предаванията.  В тази връзка нарушителят 
моли,  макар  че  все  още  Директивата  не  е  транспонирана  в  българското 
законодателство,  нарушението  да  бъде  счетено  за  маловажен  случай  с  оглед  на 
европейските стандарти.
Според г-жа Петрова възраженията на оператора са неоснователни. 
В действащата към настоящия момент разпоредба на чл. 92, ал. 2 от ЗРТ изрично е 
постановено,  че  "името  на  спонсора  и/  или  търговската  му  марка  се  споменава, 
представя  или  обозначава  по  друг  начин  само  в  началото  и/  или  в  края  на 
предаването.
За  нарушение  на  чл.  92,  ал.  2  от  ЗРТ  на  "Дарик  радио"  АД  има  издадено  от 
председателя на СЕМ Наказателно постановление № 47 / 2002 г., влязло в сила на 
10.05.2004 г. и в този смисъл не е налице повторност. В случай, че прецените, че е 
налице извършено нарушение, санкцията,  предвидена в чл. 126, ал. 1 от ЗРТ, е в 
размер от 2000 до 15000 лева.
Мария  Стефанова  подложи  на  гласуване  предложението  на  дирекцията  за 
санкция от 2000 лева.  

Решение:
СЕМ  реши с  6  8шест/  гласа  «за»  и  1  /един/  глас  «въздържал  се»  /Анна 
Хаджиева/ във връзка с Докладна записка от Доротея Петрова относно АУАН 
№  66  от  19.10.2009  г.,  съставен  на  “Дарик  Радио”  АД, да  възложи  на 
председателя  на  СЕМ  да  издаде  наказателно  постановление   в  размер  на 
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санкцията 2     000 /две/  хиляди лева.   

Златка Георгиева докладва за АУАН № 67 от 19.10.2009 г. Тя каза, че експерт от 
Дирекция  "Мониторинг"  на  СЕМ  е  съставил  акт  за  установяване  на 
административно  нарушение  на  оператора  "ОМЪ"  ООД,  създаващ  и 
разпространяващ програма "Радио Белла", за излъчване на реклама на медицинско 
лечение  -  средна  хирургия,  в  нарушение  на  чл.  80,  ал.  5,  изречение  второ  от 
Закона за радиото и телевизията. Посочения текст гласи, че не се допуска реклама 
на медицинско лечение, разрешено за ползване само по лекарско предписание. На 
29.06.2009 г. по програма "Радио Белла", разпространена в региона на град Петрич, 
в обозначен рекламен блок е включена реклама на медицинско лечение със следното 
съдържание: "Доктор Костадин Френгов извършва всякакъв вид интервенции върху 
кожата и средна хирургия с абсолютна професионалност и напълно безболезнено. 
Кабинет 316 в поликлиниката в Петрич. Поддържа контакти с естетична хирургия 
Николай Георгиев — София. За повече информация - на телефон 0878 42 7 694 ".
Така  излъченото  съобщение  несъмнено  рекламира  медицинско  лечение  (средна 
хирургия),  което  може  да  се  ползва  само  по  лекарско  предписание.  Считам,  че 
състава на нарушението е изпълнен.
Актът е съставен в рамките на срока по чл. 34 от ЗАНН и съдържа необходимите 
реквизити,  предвидени  в  чл.  42  на  ЗАНН.  При съставянето  му  не  са  допуснати 
процесуални  нарушения,  които  да  налагат  прекратяване  на 
административнонаказателното производство. Не е ограничено правото на защита 
на нарушителя.
Във  възражението  си  операторът  пояснява,  че  от  тяхна  страна  неправилно  е 
тълкувана  разпоредбата  на  чл.  80,  ал.  5  от  ЗРТ.  Уверява,  че  служителите  са 
предупредени и занапред няма да допускат подобни нарушения.
Съгласно чл. 126 ал. 1 от ЗРТ, имуществената санкция за нарушаване на чл. 80 от 
ЗРТ  е  в  размер  от  2000  до  15000  лева.  На  оператора  "ОМЪ" ООД досега  не  е 
съставян акт за установяване на административно нарушение.
Доц. д-р Райна Николова предложи санкция от 2000 лева. 

Решение:
СЕМ реши със 7 /седем/ гласа «за» във връзка с  Докладна записка от Златка 
Георгиева с изх. № 20-00-557 от 30.10.2009 г. относно АУАН № 67 от 19.10.2009 
г. съставен на “ОМЪ” СД гр. Петрич да възложи на председателя на СЕМ да 
издаде наказателно постановление  в размер на санкцията 2     000 /две хиляди/   
лева. 

Калина Чавдарова докладва АУАН 68. Тя каза, че длъжностно лице на Съвета за 
електронни медии е съставило  АУАН № 68/20.10.2009 г.  на оператора  "България 
Кабел  Тв"  ООД за  нарушение на чл.  92,  ал.  2  от ЗРТ - "името на спонсора и/или 
търговската му марка се споменава, представя или обозначава по друг начин само в 
началото и /или в края на предаването " .  В констативната част на акта подробно е 
описано нарушението: В предаването "Споделете с мен" /повторение/, излъчено на 
13 септември 2009 г. от 14:58:53 часа до 15:48:40 часа по програма "България ТВ" 
(BG TV)  на  "България  Кабел  Тв"  ООД,  спонсорът  -  хотел  "Калипсо",  беше 
представен в началото /от 14:59:23 до 14:59:27 часа/  и в края на предаването /от 
15:48:15 до 15:48:19 часа/ по следния начин:
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След изписаната и произнесена зад кадър фраза "Предаването "Споделете с мен" се 
излъчва със съдействието на", глас зад кадър изчете: "4-звезден хотел "Калипсо" - на 
територията на "Слънчев бряг"; същевременно на екрана, на стоп-кадър, се появи 
следното изображение: Общ план на сградата на хотела; над сградата - надписи на 
латиница: "HOTEL" "Calypso"; в долната част на екрана се вижда открит басейн, 
около него - плажни фотьойли; надписи в долната част на картината: за контакти: 
тел.:  0554  30405  факс:  0554  30406 WWW.HOTELSCALYPSO.COM.  По 
гореописания начин спонсорът на предаването "Споделете с мен" -хотел Калипсо", 
освен с името и/или с търговската си марка, беше представен и с телефон, с факс и с 
интернет адрес за контакти,  с което е нарушен чл. 92, ал. 2 от Закона за радиото и 
телевизията.  Актът отговаря и на формалните изисквания на ЗАНН, като съдържа 
необходимите  реквизити  по  чл.  42  ЗАНН,  предявен  е  на  представляващия 
дружеството  и  е  подписан.  При съставяне  на  акта  не  са  допуснати  процесуални 
нарушения, водещи до ограничаване правото на защита на оператора. Постъпили са 
писмени  възражения от оператора  в законоустановения срок,  в които твърдят,  че 
предаването  "Споделете  с  мен"  с  Георги  Бедников  е  вътрешна  продукция,  а  г-н 
Бедников бил собственик на медията.  Считат,  че няма нарушение и са излъчили 
рекламни заставки в началото и края на предаването.
Г-жа Чавдарова каза, че според нея възраженията са неоснователни. На оператора е 
наложена санкция във връзка с чл.92, ал.2 от ЗРТ, не за излъчена реклама както той 
сам твърди. С оглед изложеното считам, че безспорно е установено извършване на 
нарушение на чл.92, ал.2 от ЗРТ, като административно-наказателното производство 
е  протекло  съобразно  изискванията  на  закона.  Размерът  на  имуществената 
санкцията,  предвиден  от  ЗРТ е  от  2  000  лева  до  15  000  лева.  Операторът  няма 
издадено НП за нарушение на чл.92, ал.2 от ЗРТ до момента. В случая не е налице 
хипотеза на повторност.

Решение:
СЕМ реши със 7 /седем/ гласа “за” във връзка с Докладна записка от Калина 
Чавдарова с изх. № 19-00-580 от 29.10.2009 г. относно АУАН № 68 от 20.10.2009 
г. съставен на “България Кабел Тв” ООД за нарушение на чл. 92, ал. 2 от ЗРТ, 
да възложи на председателя на СЕМ да издаде наказателно постановление  в 
размер на санкцията 2     000 /две хиляди/ лева.   

Калина Чавдарова докладва АУАН 69.  Тя  каза,  че  длъжностно лице на Съвета  за 
електронни  медии  е  съставило  АУА Н№  69/  20.10.2009  г. на оператора "България 
Кабел  Тв"  ООД  за нарушение  на  чл.  17,  ал.2  във  връзка  с  члЛ7,  ал.З  от  ЗРТ.  В 
констативната част на акта подробно е описано нарушението: На 10 септември 2009 г. 
от 12:44:47 часа до 12:49:07 часа по програма "България ТВ" (BG TV) на "България 
Кабел  Тв"  ООД  е  излъчен  обозначен  рекламен  блок,  съдържащ  няколко  реклами: 
Рекламата  на  еротичен  телефон,  описана  под  № 4  /12:46:25  -  12:46:54  часа/,  е  със 
следното аудио-визуално съдържание: в горния десен ъгъл на екрана -червено кръгче с 
вписана в него цифрата "18"; женско лице в крупен план, наклонено наляво, до лицето 
е допряна телефонна слушалка;  руса жена с бяла блуза говори по телефона;  жена с 
гривна пъха ръка в деколтето на червената си рокля - торс; крупен план на женско лице, 
наклонено наляво, до лицето е допряна телефонна слушалка; женски ръце разкопчават 
червен сутиен; русата жена говори по телефона - близък план; камерата се придвижва 
надолу по тялото й - тя е с червена рокля с деколте, без презрамки, и придържа с ръце 
бюстието си; женски ръце разкопчават цип на черна рокля, вижда се червен сутиен; 
жена приплъзва ръка в червените си бикини, обута е с дълги червени чорапи - торс /на 
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екрана се изписва 19 19 05/; русата жена говори по телефона -близък план; камерата се 
придвижва  по  голия  й  гръб  -  отгоре  надолу;  русата  жена  говори  по  телефона,  с 
притворени очи сладострастно се опипва по гърдите си /на екрана се изписва 19 19 05 
0900  12  142/;  крупен  план  на  женско  лице,  наклонено  наляво,  до  лицето  е  опряна 
телефонна  слушалка;  русата  жена  с  бяла  блуза  говори  по  телефона  /на  екрана  се 
изписва 19 19 05/; жена с гривна пъха ръка в деколтето на червена си рокля - торс;  
крупен  план  на  женско  лице,  наклонено  наляво,  до  лицето  е  опряна  телефонна 
слушалка; женски ръце разкопчават червен сутиен; русата жена говори по телефона - 
камерата  се  придвижва  надолу  -  тя  е  с  червена  рокля  с  деколте,  без  презрамки,  и 
придържа с ръце бюстието си; женска ръка разкопчава цип на черна рокля - вижда се 
червен сутиен. Същевременно тече приглушен женски глас зад кадър: "Очаквах твоето 
обаждане...  и  нямам търпение  да  ти  покажа  какво искам да  направиш с  мен...  Ако 
искаш да чуеш моите желания, обади се на телефон 0900 12 142, а за мобилни абонати - 
на 19 19 05. Обади се! Изгарям от страст..."С включването на гореописаното публично 
съобщение за еротичен телефон в рамките на обозначен рекламен блок в достъпно за 
малолетните  и  непълнолетните  телевизионно  време  (между  06.00  и  23.00  часа), 
операторът "България кабел тв" ООД , който в това си качество носи отговорност за 
съдържанието на програмата през цялото й времетраене, е допуснал предоставянето за 
разпространение  на  елементи  от  нея,  насочени  към  увреждане  на  физическото, 
умственото и моралното развитие на малолетните и непълнолетните, с което е нарушен 
чл.  17,  ал.  2,  във връзка  с  чл.  17,  ал.  3  от  Закона  за  радиото  и  телевизията.  Актът 
отговаря и на формалните изисквания на ЗАНН, като съдържа необходимите реквизити 
по  чл.42  ЗАНН,  предявен  е  на  представляващия  дружеството  и  е  подписан.  При 
съставяне на акта не са допуснати процесуални нарушения, водещи до ограничаване 
правото на защита на оператора.  Постъпили са писмени  възражения от оператора  в 
законоустановения срок, в които твърдят, че рекламата няма еротично съдържание и не 
вреди на малолетните и непълнолетните лица. Рекламата се излъчвала в медията вече 9 
години  и  нямало  оплаквания  за  този  клип.  Операторът  преди  5  години  правил 
запитване до СЕМ за конкретната реклама и тя била одобрена за излъчване през деня.
Г-жа  Чавдарова  каза,  че  с  оглед  изложеното  счита,  че  безспорно  е  установено 
извършване  на  нарушение  на  чл.17,  ал.2,  във  връзка  с  чл.17,  ал.З  от  ЗРТ,  като 
административно-наказателното производство е протекло съобразно изискванията  на 
закона. Размерът на имуществената санкцията, предвиден от ЗРТ е от 2 000 лева до 15 
000 лева. Операторът има издадени четири НП за нарушение на чл.17, ал.2, във връзка с 
чл.17, ал.З от ЗРТ до момента.

  НП №36/07 г.- отменено
    НП №37/07 г.- потвърдено, влязло в сила на 03.02.2009 г.
    НП № 38/07 г.- потвърдено, влязло в сила на 16.05.2009 г.
    НП №39/07 г.- потвърдено, влязло в сила на 21.05.2009 г.
    Съгласно §1, т.ЗЗ от ДР на ЗРТ / § 1, т.5 от ДР на ЗРТ /, "повторно" е  
нарушението,  извършено  в  едногодишен  срок  от  влизане  в  сила  на  НП,  с  което  е 
наложено  наказание  за  същото  по  вид  нарушение".  Гореописаното  нарушение  е 
извършено на 10.09.2009г., а НП № 37, 38, 39/2007 г, са потвърдени и влезли в сила на 
03.02.2009 г., 16.05.2009 г., респективно на 21.05.2009 г. заплатени са санкции от 2000 
лв.,  следователно  е  налице  хипотеза  на  повторност.  Операторът  следва  да  заплати 
санкция в двоен размер.
Анюта Асенова предложи санкция в размер на 4000 лева. 

Решение:
СЕМ реши със 7 /седем/  гласа “за” във връзка с Докладна записка от Калина 
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Чавдарова с изх. № 19-00-581 от 30.10.2009 г. относно АУАН № 69 от 20.10.2009 г., 
съставен на “България Кабел Тв” ООД за нарушение на чл. 17, ал. 2 във връзка с 
чл. 17, ал. 3 от ЗРТ, да възложи на председателя на СЕМ да издаде наказателно 
постановление  в размер на санкцията 4     000 /четири хиляди / лева.   

Точка «седма»  :   

Проект  на  Стратегия  за  управление  на  риска  и  управленската  отговорност.  
Докладват Спаска Янева и Пламен Суруджийски.

Пламен Суруджийски каза, че предлагат Проект на Стратегия за управление на риска 
и управленската отговорност, който са разработили съвместно с г-жа Янева. Целият 
материал  е структуриран  в  две  глави.  Глава  Първа е  “Стратегия  за  управление  на 
риска”,   Глава  Втора  е  “Управленска  отговорност”.  Стратегията  е  разработена  на 
основание  на  Чл.  12  ал.  3  от  Закона  за  финансовото  управление   и  контрол   в 
публичния сектор.  Има Четири основни раздела:  Раздел първи – общи положения, 
раздел Втори  - понятия, Раздел трети – процеси по управление на риска. Включени са 
външни  и  вътрешни  фактори,  които  влияят  на  дейността  на  СЕМ  и  при 
идентифициране на рисковете и анализ и оценки. Четвърти раздел – отговорности в 
процеса  на управление  на риска  Записано е,  че членовете на СЕМ осъществяват 
наблюдението  по  изпълнението  на  стратегията,  както  и  определят  приемането  на 
нивото на риска. Членовете на СЕМ разглеждат докладите на Консултативния съвет, 
който  включва  двама  членове  на  Съвета  и  Главния  секретар  и  директорите  на 
дирекции,  вътрешен  одитор  и  вътрешен  контрольор,  които  периодично  докладват. 
Глава втора е: “ Управленска отговорност”, която е задължение на ръководството на 
СЕМ да изпълнява определени дейности насочени  към постигане целите на Съвета и 
тук основно задълженията са вменени на председателя и са развити всички дейности 
по изпълнението и е приложен риск регистър като приложение към материала. 

Спаска  Янева уточни,  че  този  Консултативен  съвет  подлежи  на  промяна  и 
съветниците могат да вземат решение за състава му.

Доц. д-р Райна Николова предложи Председателя  на СЕМ да е този, който като член 
на СЕМ участва в Консултативния съвет. 

Мария Стефанова благодари на г-н Суруджийски и на г-жа Янева.

Р  ешение:   

СЕМ  прие  със  7  /седем/  гласа  «за»   Стратегия  за  управление  на  риска  и 
управленската  отговорност в  СЕМ  направените  поправки  /  изх.  № 30-06-79  от 
02.11.2009 г./ 

Точка “осма”  :  

Проект на Правила за опазване на тайната на информацията. Докладват: Веселина  
Петрова, Емилия Станева и Мариана Андреева.

Веселина Петрова каза, че е изготвила проект за Правила за работа с информацията, 
представляваща  търговска  тайна  и  го  е  съгласувала  с  директора  на  Дирекция 
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“Административно  информационни  дейности”  Мариана  Андреева  и  с  дирекция  “ 
Лицензии и регистрация” с Емилия Станева.  

Доц. д-р  Райна Николова каза, че миналия път на заседанието е станало  дума, че 
АБРО  е  предложило  заседанията  на  СЕМ  да  бъдат   открити  и   публични  и 
информация за дневния ред да се изпраща  24 часа преди заседанието и в тридневен 
срок да се публикуват протоколите. Заседанията да се публични, освен когато става 
дума за тайна, запазена от тях. Да се запазва търговската тайна и изобщо тайна, която 
е предвидена  в закон. Доц. Николова попита дали е осмислено това предложение  с  
идеята за  такъв вид заседания на СЕМ, дори е имало и предложение членовете на 
СЕМ да заседават прави.   

Веселина Петрова  каза,  че според нея това няма връзка с този проект на правила, 
защото те се издават на основание  чл. 125 е ал. 3 от ЗРТ, който касае  текст свързан 
със  случаите  в  които  СЕМ  с  решение  изисква  от  операторите  информация.  В 
решението  се  определя  вида  на  информацията  и  това  е  записано  в  правилата, 
причините  и  целите  за  които  се  изисква  информацията.  Тези   правила  въобще не 
уреждат реда за провеждане на заседанията.  

Решение: 

СЕМ прие със 7/седем/ гласа «за»  Вътрешни правила за работа с информацията, 
представляваща търговска тайна, постъпила в СЕМ
/ изх. № 30-05-25 от 09.11.2009 г./

Точка “девета”  :   

Докладна записка от Пламен Суруджийски и Спаска Янева относно до оборудване на 
офисите в  регионалните центрове на СЕМ.

Пламен  Суруджийски   докладва  за  намерението   на  Съвета  да  се  до  оборудват 
Регионалните центрове. Той каза, че обобщената им оценка е направена на базата на 
Докладната записка на г-жа Тотева. 

Това предложение най-общо е за 3000 лева което включва маса, табуретки, канапе за 
гр.  Варна,  общо  взето  навсякъде  е  еднакво  и  се  касае  за  спартанско  скромно  до 
оборудване за 3000 лева за пет офиса. Средства  има така че каквото реши Съвета. 

Мария Стефанова каза,  че не допуска,  че някой от колегите ще възрази да се до 
оборудват офисите,  за да може експертите да имат условия за работа. Тя попита г-жа 
Янева какво е ставало дума в Медийната комисия за регионалните центрове. 

Спаска Янева каза, че тя, г-жа Анна Хаджиева и Георги Стоименов са били по-скоро 
наблюдатели и г-жа Пешева е казала, че бюджетът на СЕМ е драстично намален и 
това го е казал и г-н Златко Петров, който е представител на МФ. В изказването си г-
жа  Пешева  наистина  каза,  че  ако  остане  този   бюджет  трябва  да  се  закрият 
Регионалните центрове в средата на годината.  Г-жа Янева каза,  че според нея се е 
обърнало повече внимание както обикновено се прави на  БНТ и на БНР, защото те 
говорят за 70, 80 милиона, а бюджета на СЕМ е милион и четиристотин хиляди и е  
минал много незабелязано от депутатите, че толкова драстично намалява издръжката. 
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След това г-жа Пешева е имала разговори с отделни депутати, но г-жа Янева не знае 
какви  разговори  са  водени,  защото  е  била  наблюдател  и  слушател.  Тя  каза,  че 
Комисията  е  гласувала  на  първо четене  този  проект  за  бюджет,  като  за  издръжка 
остават 282 хиляди. Казали са, че може пак да се промени и до второ четене да се 
обърне внимание. В разговор с нея г-жа Пешева е казала,  че е разговаряла и с г-н 
Бойко Борисов и той е обещал ако има през годината  актуализация на бюджета да се 
актуализира и този на СЕМ. Ако се минимизират разходите и се ограничат, може и да 
не се стигне до закриване на тези регионални офиси и ако се вземат мерки може и да 
стигнат тези пари като се намалят  канцеларските материали. Според г-жа Янева това 
до  оборудване  може  да  се  направи.  От  всеки  център  има  заявка  това  са  малко  и 
необходими неща и според нея СЕМ може да си позволи този разход.

Милен Вълков  каза,  че  предложението  на  колегите  е  много скромно и призовава 
съветниците да гласуват за него.  

Решение: 

СЕМ прие със 7/седем/ гласа «за»  във връзка с Докладна записка с изх. № 30-07-58 
от  06.11 2009 г.  от  Пламен Суруджийски –  Главен секретар  и Спаска Янева  –
финансов директор и гл. счетоводител, да се дооборудват офисите в регионалните 
центрове на СЕМ с обща сума от 3000 лева / три хиляди / лева. 

Спаска Янева  каза, че в процеса на работа няколко пъти е говорила с  директора на 
Дирекция  «Мониторинг»  да  се  направят  печати   на  Регионалните   офиси  като  се 
напише  СЕМ и  вътре   Регионалнен   център  –  съответният,  защото  когато  се  ходи 
командировка  е  много  трудно   да  се  ходи  по  хотели  и  там  да  се  подпечатват.  Тя 
предложи  Дирекция  «Правни дейности»  съвместно  с  Дирекция  «Мониторинг»   да 
изготвят  заповед как да се ползват тези печати. 
Мария Стефанова  каза  Дирекция  «Правни дейности» да  се косултира  с  дирекция 
«Мониторинг»  и  да  предложи  до  другия  вторник   вариант  за   изменение  на 
Устройстнеия  правилник   как  могат  да   бъдат  използвани  отделните  печати  на 
различните  регионални офиси и предложи на съветниците да гласуват да се изработят 
такива печати в рамките на календарната година. 

Решение: 
СЕМ  реши със  7  /седем/  гласа  «за»  да  се  изработят  печати  на  Регионалните 
центрове на Съвета до края на 2009 година. 

Точка “десета”  :   

Докладна записка от Спаска Янева и Пламен Суруджийски относно абонамента на  
СЕМ за 2010г.

Пламен  Суруджийски  каза,  че  има  постъпили  две  предложения  от  фирмите 
“Сенатор” и “Доби прес”, но СЕМ  работи от девет години с фирма “Сенатор” която 
дава и с 20 %  отстъпка в каталозите. Приложени  са офертите, средствата са в рамките 
на 2009 година и са в наличност. 
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Р  ешение:   

СЕМ реши със 7 /седем/ гласа «за» във връзка с Докладна записка от Пламен 
Суруджийски  -  главен  секретар  и  Спаска  Янева  -  финансов  директор  и 
гл.счетоводител с изх. № 06-00-18 от 06.11.2009 г., да се извърши абонамент на 
вестници  и  списания  за  2010  година   чрез  фирма  «Сенатор»  ООД  и  до  600 
/шестотин/ лева за всеки член на СЕМ. 

Точка «разни»  :   

63 редовна сесия на Генералната асамблея на EBU, Женева, 3-4 декември 2009г.

Решение:

СЕМ  одобри със  7  /седем/  гласа  «за»  командировката  на  Уляна  Пръмова  – 
Генерален директор на БНТ до Женева  за участие в 63-та Генерална асамблея на 
ЕБУ за периода от  01.12.09 до 05.12.2009 г. /Писмо от БНТ с вх. № 18-00-19 от 
05.11.2009 г. /

С това Дневният ред беше изчерпан и заседанието беше закрито. 

Материали приложени към Протокол № 55

1. Дневен ред 
2. Отчет на БНР с вх. № 17-00-16 от 03.11.2009 г. 
3. Докладна записка от доц. д-р Маргарита Пешева относно отчет за дейността на 
СЕМ през месец октомври 2009 г.  с изх. № 30-01-14 от 28.10.2009 г. 
4. Докладна записка от Веселина Петрова  относно излъчване на новини на турски 
език в програмата на БНТ с изх. № 03-00-6 от 09.11.2009 г. 
5. Писмо от Кабинета на Министър –председателя  с вх. № 03-00-6 от 09.11.2009 г. 
6. Докладна записка от Емилия Станева с изх. № 30-04-49 от 9.11.2009 г.
7. Докладна записка от Емилия Станева с изх. № 30-4 48 от 02.11.2009 г. 
8. Методически указания за попълване на документи за  участие в процедура за 
издаване на лицензии за телевизионна дейност за национални /регионални програми, 
които  могат  да  бъдат  разпространявани  чрез  електронна  съобщителна  мрежа  на 
наземно цифрово радиоразпръскване. 
9. Докладна записка от Иван Крусев – директор на Дирекция “ИТ” с изх. № 22-00-
6 от 05.11.2009 г. 
10. Във  връзка  с  Докладна  записка  от  Златка  Георгиева  с  изх.  №  19-00-558  от 
30.10.2009 г., относно  АУАН № 64 от 30.09.2009 г., съставен на “Пайнер Медиа” ООД,
11.  Докладна  записка  от  Доротея  Петрова  относно  АУАН  №  65  от  19.10.2009  г., 
съставен на Телевизия Европа АД . 
12.  Докладна  записка  от  Доротея  Петрова  относно  АУАН  №  66  от  19.10.2009  г., 
съставен на “Дарик Радио” АД. 
14.Докладна записка от Златка Георгиева с изх. № 20-00-557 от 30.10.2009 г. относно 
АУАН № 67 от 19.10.2009 г. съставен на “ОМЪ” СД гр. Петрич 
15.Докладна записка от Калина Чавдарова с изх. № 19-00-580 от 29.10.2009 г. относно 
АУАН № 68 от 20.10.2009 г. съставен на “България Кабел Тв” ООД за нарушение на чл. 
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92, ал. 2 от ЗРТ
16. Докладна записка от Калина Чавдарова с изх. № 19-00-581 от 30.10.2009 г. относно 
АУАН № 69 от 20.10.2009 г., съставен на “България Кабел Тв” ООД за нарушение на 
чл. 17, ал. 2 във връзка с чл. 17, ал. 3 от ЗРТ
17.Стратегия за управление на риска и управленската отговорност в СЕМ / изх. № 30-
06-79 от 02.11.2009 г./ 
18.Вътрешни  правила  за  работа  с  информацията,  представляваща  търговска  тайна, 
постъпила в СЕМ / изх. № 30-05-25 от 09.11.2009 г./

ЧЛЕНОВЕ НА СЕМ: 
Анна Хаджиева Анюта Асенова

 …………….. .......................
Бойчо Кулински Мария Стефанова

отсъства   ................ 
Мая Вапцарова Милен Вълков

.................. 
Георги Стоименов    

.................... 
Райна Николова   

Маргарита  Пешева 
Председател   отсъства

................

ИЗГОТВИЛ 
ПРОТОКОЛА: .....................

Вера  Данаилова 
експерт-
протоколист
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